



Совет Безопасности

Семьдесят девятый год

Предварительный отчет

9607-е заседание

Среда, 17 апреля 2024 года, 15 ч 00 мин

Нью-Йорк

Председатель: г-н Борг/г-жа Гатт (Мальта)

Члены:

Алжир	г-н Аттаф
Китай	г-н Гэн Шуан
Эквадор.....	г-н Монтальво Соса
Франция	г-жа Броджерст Эстиваль
Гайана.....	г-жа Родригес-Биркетт
Япония	г-н Уэмура
Мозамбик	г-н Фернандиш
Республика Корея	г-н Сан Чин Ким
Российская Федерация	г-н Небензя/г-н Полянский
Сьерра-Леоне	г-н Соуа
Словения.....	г-н Жбогар
Швейцария	г-жа Берисвиль
Соединенное Королевство Великобритании и Северной Ирландии.....	дама Барбара Вудворд
Соединенные Штаты Америки	г-н Вуд

Повестка дня

Положение на Ближнем Востоке, включая палестинский вопрос

В настоящем отчете содержатся тексты выступлений на русском языке и тексты письменных переводов выступлений на других языках. Окончательный текст будет включен в Официальные отчеты Совета Безопасности. Поправки должны представляться только к текстам выступлений на языке подлинника. Они должны включаться в один из экземпляров отчета и направляться за подписью одного из членов соответствующей делегации на имя начальника Службы стенографических отчетов, кабинет АВ-0928 (verbatimrecords@un.org). Отчеты с внесенными в них поправками будут переизданы в электронной форме и размещены в Системе официальной документации Организации Объединенных Наций (<http://documents.un.org>).

24-10410 (R)



Просьба отправить на вторичную переработку

Заседание открывается в 15 ч 10 мин.

Выражение соболезнований в связи с гибелью гуманитарных работников

Председатель (*говорит по-английски*): В начале заседания по просьбе делегаций Российской Федерации, Алжира и Китая я хотел бы от имени членов Совета Безопасности попросить всех присутствующих встать и почтить минутой молчания память всех гуманитарных работников, которые погибли при исполнении служебного долга в Газе, помогая нуждающимся, а также от имени Совета выразить соболезнования и сочувствие их родным.

Члены Совета Безопасности соблюдают минуту молчания.

Утверждение повестки дня

Повестка дня утверждается.

Положение на Ближнем Востоке, включая палестинский вопрос

Председатель (*говорит по-английски*): Я хотел бы тепло приветствовать в зале Совета Безопасности министров и других высокопоставленных представителей. Их участие в сегодняшнем заседании подчеркивает важность обсуждаемой темы.

На основании правила 37 временных правил процедуры Совета я приглашаю принять участие в этом заседании представителей Египта, Израиля, Иордании, Ливана, Люксембурга, Саудовской Аравии, Сирийской Арабской Республики и Турции.

В соответствии с временными правилами процедуры и предыдущей практикой в этом отношении предлагаю Совету пригласить принять участие в этом заседании специального представителя президента Государства Палестина, имеющего статус государства-наблюдателя.

Поскольку возражений нет, решение принимается.

От имени Совета приветствую Его Превосходительство г-на Зида Абу Амра.

На основании правила 39 временных правил процедуры Совета я приглашаю принять участие в этом заседании Генерального комиссара Ближневосточного агентства Организации Объединенных

Наций для помощи палестинским беженцам и организации работ г-на Филиппа Лаззарини.

На основании правила 39 временных правил процедуры Совета я также приглашаю принять участие в этом заседании главу делегации Европейского союза при Организации Объединенных Наций Его Превосходительство г-на Ставрса Ламбринидиса.

Совет Безопасности приступает к рассмотрению пункта своей повестки дня.

Я предоставляю слово г-ну Лаззарини.

Г-н Лаззарини (*говорит по-английски*): В настоящее время Ближний Восток переживает кардинальные перемены. Ближневосточное агентство Организации Объединенных Наций для помощи палестинским беженцам и организации работ (БАПОР) играет стабилизирующую роль в самом сердце этого региона. В Газе Агентство играет роль центрального элемента в системе гуманитарной деятельности, координируя и предоставляя жизненно необходимую помощь. За пределами Газы оно десятилетиями поддерживало развитие человеческого потенциала палестинских беженцев по всему региону. Сегодня проводится скрытая кампания, направленная на то, чтобы остановить деятельность БАПОР, что имеет серьезные последствия для международного мира и безопасности. Именно на этом фоне мы просим Совет рассмотреть экзистенциальные проблемы, стоящие перед Агентством.

Шесть месяцев непрерывающихся бомбардировок и беспощадной осады изменили Газу до неузнаваемости. Дома, школы и больницы превратились в руины, под которыми лежат бесчисленные тела. При этом основное бремя войны несут дети. Более 17 000 детей были разлучены со своими семьями и остались один на один с ужасами Газы. Детей убивают, ранят, морят голодом, лишая их физической и психологической безопасности. Повсеместно в Газе свирепствует голод, искусственно созданный людьми. На севере страны младенцы и маленькие дети начали умирать от недоедания и обезвоживания. По ту сторону границы их ждет еда и чистая вода. Но БАПОР отказывают в разрешении на доставку этой помощи и спасение жизней. Эта вопиющая ситуация сохраняется даже несмотря на ряд постановлений Международного Суда, предписывающих увеличить поставки помощи в Газу, что можно сделать при наличии достаточной полити-

ческой воли. У Совета есть возможность изменить ситуацию.

Подавляющее большинство государств-членов поддерживают мандат БАПОР. И все же Агентство испытывает колоссальное давление. Против Агентства ведется кампания с целью вытеснить его из оккупированной палестинской территории. В Газе правительство Израиля стремится заставить Агентство прекратить свою деятельность. Просьбы Агентства разрешить доставку помощи на север неоднократно отклонялись. наших сотрудников не допускают на координационные встречи между Израилем и гуманитарными организациями. Более того, с начала войны объекты и персонал БАПОР подвергаются нападениям, в ходе которых 178 сотрудников БАПОР были убиты. Более 160 объектов БАПОР, в основном используемых в качестве убежищ, были повреждены или разрушены, в результате чего погибло более 400 человек. Объекты, освобожденные Агентством, используются в военных целях израильскими войсками, ХАМАС и другими палестинскими вооруженными группами. Военные заняли нашу штаб-квартиру, и появились утверждения о существовании туннелей под нашими объектами. Сотрудники БАПОР, задержанные израильскими силами безопасности, рассказывают ужасные истории о случаях жестокого обращения и пыток в заключении.

Мы требуем проведения независимого расследования и привлечения к ответственности тех, кто виновен в грубом нарушении защищенного статуса гуманитарных работников, операций и объектов, установленного в соответствии с международным правом. Любые иные действия создадут опасный прецедент и поставят под угрозу гуманитарную деятельность по всему миру.

Ситуация на оккупированном Западном берегу также вызывает крайнюю тревогу. Ежедневные нападения израильских поселенцев, военные вторжения, разрушение домов и гражданской инфраструктуры являются проявлением хорошо отлаженной системы сегрегации и угнетения. Пространство для деятельности БАПОР сужается в результате введения Израилем произвольных мер, ограничивающих присутствие и передвижение сотрудников Агентства. Все труднее поддерживать открытыми и доступными наши школы и медицинские центры. Также принимаются законодательные и административные меры, направленные на высе-

ление БАПОР из его штаб-квартиры в Восточном Иерусалиме и введение запрета на его деятельность на израильской территории.

На фоне этих проблем в январе были выдвинуты серьезные обвинения в адрес отдельных сотрудников БАПОР в Газе. Я был шокирован этими обвинениями и немедленно уволил соответствующих сотрудников. Генеральный секретарь распорядился провести расследование через Управление служб внутреннего надзора. Параллельно независимая группа по обзору проводит оценку того, каким образом БАПОР обеспечивает соблюдение принципа нейтральности — основного принципа, которым мы руководствуемся в своей работе.

Несмотря на эти оперативные и решительные действия, значительная часть доноров до сих пор не возобновила выделение финансовых средств. Это значительно сказывается на осуществлении нашей оперативной деятельности и не позволяет обеспечить устойчивое финансирование деятельности Агентства. Могу заверить вас в том, что мы по-прежнему твердо привержены выполнению рекомендаций по итогам обзора и укреплению существующих механизмов, призванных не допустить нарушений принципа нейтральности.

Как я уже заявил в Генеральной Ассамблее в марте, призывы к закрытию БАПОР никак не связаны с соблюдением гуманитарных принципов. Они связаны со стремлением лишить миллионы палестинцев статуса беженцев. Те, кто призывает к этому, преследуют цель изменить давно установленные политические принципы достижения мира на оккупированной палестинской территории, закрепленные в соответствующих резолюциях Генеральной Ассамблеи и Совета.

Обвинения в том, что БАПОР намеренно увековечивает статус беженцев, являются ложными и лицемерными. Причиной существования Агентства является отсутствие политического урегулирования. Оно существует вместо государства, которое могло бы оказывать важнейшие государственные услуги. Международное сообщество уже давно пытается обеспечить сдерживание израильско-палестинского конфликта вместо его урегулирования. Каждый раз, когда происходит эскалация конфликта, представители международного сообщества делают дежурные заявления в поддержку урегулирования в соответствии с принципом со-

существования двух государств, не подкрепляя их конкретными действиями, что приводит к гибели людей и рушит их надежды.

БАПОР было создано 75 лет назад как временное агентство — временная мера, которая должна была действовать до тех пор, пока не будет достигнуто политическое урегулирование вопроса о Палестине. Если международное сообщество действительно привержено политическому урегулированию, то БАПОР может продолжать работу в соответствии со своим временным статусом, оказывая содействие в ограниченный по времени переходный период, предоставляя возможности для получения образования, первичную медицинскую помощь и социальную поддержку. Оно может делать это до тех пор, пока Палестинская администрация не возьмет на себя предоставление этих услуг, включив палестинский персонал БАПОР в число гражданских служащих.

Ликвидация БАПОР будет иметь долгосрочные последствия. В краткосрочной перспективе это приведет к обострению гуманитарного кризиса в Газе и ускорит наступление голода. В долгосрочной перспективе это поставит под угрозу переход от прекращения огня к следующему этапу, лишив пострадавшее население основных услуг. Это сделает практически невозможной сложнейшую задачу по возобновлению обучения полумиллиона переживших травмирующий опыт девочек и мальчиков. Неспособность обеспечить образование обречет целое поколение на отчаяние и безысходность, разжигая гнев, недовольство и бесконечные циклы насилия. При таком сценарии политическое урегулирование невозможно.

В заключение я хотел бы обратиться с тремя призывами.

Во-первых, я призываю членов Совета действовать в соответствии с резолюцией 302 (IV) Генеральной Ассамблеи и сохранить важнейшую роль БАПОР — как сейчас, так и в переходный период. БАПОР уже давно является гарантом соблюдения прав палестинских беженцев. Агентство сможет прекратить свою имеющую ключевое значение работу по предоставлению важнейших услуг и защите прав человека только тогда, когда будет найдено политическое решение. До тех пор, пока этого не произойдет, политическая поддержка государств-членов должна подкрепляться финансированием.

Во-вторых, я настоятельно призываю Совет продемонстрировать приверженность осуществлению подлинного политического процесса, который приведет к урегулированию, способному обеспечить мир для палестинцев и израильтян. Этот процесс должен обеспечить соблюдение прав палестинских беженцев и оправдать их надежды на справедливое и долгосрочное политическое урегулирование, которое облегчит их бедственное положение.

В-третьих, мы должны признать, что сам по себе политический процесс не гарантирует устойчивого мира. Глубокие раны в этом регионе невозможно залечить без поощрения сочувствия и отказа от дегуманизации, которая процветает в политической риторике и проявляется в неправомерном использовании новых технологий в военных действиях.

Мы должны отказаться выбирать, кому сочувствовать — палестинцам или израильтянам, кому сопереживать — жителям Газы или израильтянам-заложникам и их семьям. Вместо этого мы должны признать — и подтвердить в наших словах и действиях, — что как палестинцы, так и израильтяне уже очень долго переживают невыразимые страдания и потери, и они в равной степени заслуживают мирного и безопасного будущего. Я настоятельно призываю Совет помочь обеспечить это будущее в рамках многосторонней деятельности с соблюдением установленных принципов, продемонстрировав тем самым подлинную приверженность миру.

Председатель (говорит по-английски): Я благодарю г-на Лаззарини за его сообщение.

Сейчас я сделаю заявление в своем качестве министра иностранных дел и торговли и по делам Европы Мальты.

Прежде всего я благодарю Генерального комиссара Ближневосточного агентства Организации Объединенных Наций для помощи палестинским беженцам и организации работ (БАПОР) г-на Филиппа Лаззарини за его глубоко тронувшее всех нас выступление.

Мальта вновь заявляет о своей твердой убежденности в том, что БАПОР является незаменимым механизмом оказания жизненно важной помощи палестинским беженцам в Газе, на Западном берегу, в Иордании, Ливане и Сирии и стабилизирую-

щей силой в регионе. Особенно с учетом нынешней катастрофической ситуации в Газе Мальта продолжает регулярно вносить взносы в бюджет Агентства. Сохранение роли БАПОР и продолжение его деятельности по спасению жизней должно быть нашей главной задачей.

Сегодня мы продолжаем наблюдать нарушение в Газе правовых норм, которые должны соблюдаться в ходе вооруженных конфликтов. Об этом свидетельствуют шокирующие разрушения и гибель более 33 000 человек в Газе, большинство из которых — женщины и дети. Это также проявляется в постоянных обременительных, произвольных бюрократических препонах, которые не позволяют обеспечить столь необходимое расширение масштабов операций по доставке гуманитарной помощи в сектор Газы и распределению помощи на всей его территории.

Мы являемся свидетелями того, как в результате конфликта все население сектора оказалось на грани голода, причем поступают заслуживающие доверия сообщения о том, что на севере сектора уже начался голод. Несмотря на положения резолюции 2712 (2023), не работает даже система гуманитарного уведомления и предотвращения инцидентов. Об этом свидетельствуют недавнее убийство семи сотрудников организации «Уорлд сентрал китчен» 1 апреля и нападение на машину скорой помощи, спешившую на помощь шестилетней Хинд Раджаб 29 января, которое привело к еще большему числу жертв. Можно привести еще много подобных примеров. С начала конфликта было убито более 220 сотрудников гуманитарных организаций, в том числе более 100 сотрудников БАПОР. Многие из них были убиты во время оказания срочной гуманитарной помощи.

Мальта приветствовала быструю реакцию Организации — начало двух расследований — на вызывающие серьезную обеспокоенность обвинения в причастности сотрудников БАПОР к террористическим нападениям, совершенным 7 октября. Мы также приветствуем проведение независимого обзора соблюдения Агентством принципа нейтральности. Отмечаем, что в промежуточном докладе по итогам этого обзора указывается, что БАПОР располагает значительным числом механизмов и процедур, обеспечивающих соблюдение гуманитарного принципа нейтральности. Теперь мы с нетерпением ждем результатов двух продолжающихся расследований,

в том числе представления заключительного доклада группы, который должен быть опубликован к 20 апреля, и призываем все стороны к полному сотрудничеству с расследованиями.

К сожалению, из-за этих обвинений несколько важнейших доноров приняли решение приостановить финансирование БАПОР в тот момент, когда население Газы больше всего нуждается в помощи. В результате стабильность в регионе, в котором БАПОР является одной из главных структур, оказывающих помощь, оказалась под угрозой.

Мы выражаем признательность тем, кто продолжает предоставлять финансирование или уже возобновил такую деятельность. Мы призываем других доноров возобновить крайне необходимое финансирование и обеспечить наличие у Агентства ресурсов, необходимых ему для выполнения своей работы. В этой связи Мальта недавно внесла дополнительный финансовый взнос. В эти трудные времена нам необходимо избегать политизации работы гуманитарных организаций и подрыва деятельности и легитимности Организации Объединенных Наций и гуманитарных организаций в Газе.

Кроме того, важно обеспечить привлечение виновных к ответственности за нарушения норм международного права, в том числе международного гуманитарного права. Мы обязаны защищать таких людей, как сотрудники БАПОР, которые рискуют собственной жизнью, чтобы помочь другим и обеспечить их защиту.

Теперь я вновь приступаю к исполнению обязанностей Председателя Совета.

Я предоставляю слово министру иностранных дел и по делам национальной общины за рубежом Алжира.

Г-н Аттаф (Алжир) (*говорит по-арабски*): Прежде всего я не могу не отдать дань памяти 178 сотрудникам Ближневосточного агентства Организации Объединенных Наций для помощи палестинским беженцам и организации работ (БАПОР), которые погибли мученической смертью в результате действий Израиля, продолжающего совершать преступления в отношении Газы. Эти люди протянули руку помощи нашим палестинским братьям, которые несут на себе всю тяжесть развязанной против них несправедливой войны.

Я хотел бы также воздать должное Генеральному комиссару БАПОР г-ну Филиппу Лаззарини и всем сотрудникам БАПОР за их самопожертвование, добросовестность и самоотверженность — это отличительные черты и синонимы Агентства. Мы хотели бы выразить им нашу глубокую признательность и решительную поддержку, ведь они являются последним лучом надежды, за который держится палестинский народ в нынешний крайне трагичный период. Г-н Лаззарини и сотрудники БАПОР воплощают те идеалы и ценности, на которых зиждется Агентство, а сейчас, когда звучат призывы о помощи наших страдающих и угнетенных братьев в Газе, структура БАПОР разрушается. Кроме того, г-н Лаззарини и его сотрудники — это самые надежные и непосредственные свидетели современной Накбы, которая обрушилась в настоящее время на палестинцев, уже переживших в своей истории великую Накбу. Г-н Лаззарини и его сотрудники высоко подняли флаг международной приверженности палестинскому народу. Их действия — лучшее выражение солидарности с палестинским народом и поддержки Организацией его справедливого дела.

С момента создания БАПОР прошло 75 лет. Агентству столько же лет, сколько и самому палестинскому вопросу. За последние десятилетия Агентство продемонстрировало свою исключительную важность и ключевую роль в оказании поддержки палестинским беженцам в целях облегчения негативных последствий, связанных с их перемещением, в условиях отсутствия перспектив выработки какого-либо реального решения для урегулирования сложившейся ситуации.

Сегодня это учреждение Организации Объединенных Наций подвергается вопиющим нападениям. Проводящие поселенческую политику израильские оккупанты без зазрения совести совершают на него нападения и даже разбомбили уже более 160 центров БАПОР. Они пролили кровь сотрудников БАПОР. Они пытались с помощью ложных предлогов и несостоятельных оправданий сократить финансирование Агентства и положить конец самому его существованию.

Нет никаких сомнений в том, что международное сообщество теперь полностью осведомлено о подлинных намерениях оккупационных властей, а также о целях, которых они надеются достичь с помощью политики, идущей вразрез с международной солидарностью с мандатом БАПОР, проде-

монстрированной всего несколько месяцев назад в Генеральной Ассамблее.

Во-первых, БАПОР подвергается нападениям, поскольку отражает саму специфику вопроса о палестинских беженцах, чьи потребности удовлетворяются Агентством, в отличие от всех остальных беженцев во всем мире.

Во-вторых, БАПОР подвергается нападениям, поскольку оно неразрывно связано с резолюцией 194 (III) Генеральной Ассамблеи, а также с другими последующими резолюциями, в которых закреплено право палестинских беженцев на возвращение в свои дома, на свои территории и на свою родину.

В-третьих, БАПОР подвергается нападениям, поскольку оно является неотъемлемой частью израильского плана, направленного на ликвидацию палестинского вопроса, лишение палестинского национального проекта самого его содержания и разрушение основ палестинского государства.

В этих обстоятельствах международное сообщество должно проявить смелость. Оно должно защищать БАПОР и содействовать его жизненно важной деятельности, тем самым помогая миллионам палестинских беженцев, относящихся к диаспоре. Мы должны гарантировать правовой статус БАПОР и с этой целью препятствовать попыткам Израиля передать функции Агентства другим органам. Кроме того, мы должны создать механизмы, гарантирующие достаточное и устойчивое финансирование деятельности Агентства, включив его в бюджет Организации.

Алжир с удовлетворением отмечает растущее число членов международного сообщества, которые отменили свое решение о приостановке финансирования БАПОР. Наша страна призывает другие государства последовать этому примеру и занять такую же взвешенную позицию в ответ на призывы о помощи, которые мы слышим от тысяч, а на самом деле миллионов палестинцев, которые подверглись перемещению и были вынуждены бежать, которые оказались лишены своих самых основных прав, таких как право иметь крышу над головой и получать помощь, и у которых нет даже минимальных условий, необходимых для жизни и выживания.

В этой связи в соответствии с решением президента Республики г-на Абдельмаджида Теббуна

Алжир объявил о намерении в исключительном порядке предоставить финансовые ресурсы в размере 15 млн долл. США. Эти финансовые средства будут направлены на нужды БАПОР. Данная сумма представляет собой исключительный взнос в дополнение к другим взносам Алжира, которые были выделены непосредственно Палестинской администрации. Мы считаем, что предоставление финансовых средств — это действительно долг и обязанность как нашей страны, так и других членов международного сообщества. Мы твердо убеждены, что БАПОР должно продолжать свою работу до тех пор, пока существуют палестинские беженцы. Собственно, право палестинских беженцев на возвращение является их неотъемлемым правом; в отношении данного права не существует срока давности, оно не должно становиться предметом спекуляций и им не может быть в нем отказано.

Кроме того, палестинский вопрос представляет собой неделимую и взаимосвязанную совокупность различных аспектов, в отношении которых неприменимы разделение, сегментация или фрагментация. Мы полностью убеждены в том, что израильская поселенческая оккупация не может продолжаться вопреки позиции всего международного сообщества. Реализации способа урегулирования на основе сосуществования двух государств ни при каких обстоятельствах не должны препятствовать промедление, уклонение от действий и манипуляции оккупанта. Уважению международной легитимности в этом зале не должны препятствовать иллюзии, амбиции и неверные расчеты оккупанта. Такая ситуация не может существовать бесконечно. Международный консенсус должен быть как можно скорее воплощен в жизнь путем создания суверенного и независимого палестинского государства в границах 1967 года со столицей в Аль-Кудс аш-Шарифе.

Г-н Уэмура (Япония) (*говорит по-английски*): Я хотел бы воздать должное Иордании за ее инициативу по проведению этого заседания. Я также благодарю Генерального комиссара Ближневосточного агентства Организации Объединенных Наций для помощи палестинским беженцам и организации работ (БАПОР) Филиппа Лаззарини за его сообщение.

Прошло более шести месяцев после террористических нападений, совершенных ХАМАС и другими организациями, и последующей вспышки боевых действий в Газе. Гуманитарная ситуация на

местах представляет собой серьезный кризис в буквальном смысле слова. Согласно докладам международных организаций, около половины населения Газы, что составляет около 1,1 миллиона человек, столкнутся, как ожидается, с самой тяжелой стадией голода. Они страдают от отсутствия даже самого необходимого для жизни человека — чистой питьевой воды, продовольствия, жилья, лекарственных средств и предметов первой необходимости для женщин и детей, находящихся в неприемлемых санитарных условиях.

Человеческое достоинство, которому Япония придает огромное значение, находится под угрозой. Растет риск дестабилизации в соседних странах, принимающих палестинских беженцев. В связи с этим Совет Безопасности под председательством Японии принял 25 марта резолюцию 2728 (2024).

Нет необходимости отмечать, что БАПОР играет чрезвычайно важную роль в оказании гуманитарной помощи жителям Газы, оказавшимся в ситуации этого разрушительного гуманитарного кризиса, и его сотрудники многим пожертвовали.

Что касается утверждений о том, что сотрудники БАПОР были причастны к террористическому нападению на Израиль 7 октября, то Япония высоко оценивает прогресс, достигнутый в деле улучшения управления БАПОР под руководством Генерального секретаря Гутерриша. Япония высоко оценивает промежуточный доклад, представленный Генеральному секретарю независимой группой по обзору работы БАПОР под руководством г-жи Колонна, и план действий, разработанный Генеральным комиссаром БАПОР Лаззарини. Япония отменила приостановку финансирования БАПОР 2 апреля и уже выделила около 35 млн долл. США.

Мы будем оказывать помощь женщинам и детям в секторе Газа в целях улучшения санитарных условий. Кроме того, мы будем оказывать поддержку путем оказания медицинских услуг палестинским беженцам на Западном берегу, в Иордании, Сирии и Ливане.

В настоящее время независимая группа по обзору готовит окончательный доклад и рекомендации, которые будут представлены 20 апреля. Приняв во внимание заключительный доклад, Япония в сотрудничестве с другими донорами продолжит поддерживать усилия по реформированию БАПОР. В рамках оказания содействия Япония внесет вклад

в подготовку и проведение обучения, направленного на обеспечение укрепления нейтральной позиции руководящих сотрудников, находящихся на переднем крае оказания помощи, что является одним из направлений деятельности БАПОР.

С 7 октября Япония сделала ряд взносов на цели гуманитарной помощи палестинскому народу на сумму более 100 млн долл. США. Япония призывает к освобождению заложников и соблюдению норм международного гуманитарного права. Япония призывает к серьезным дипломатическим усилиям, направленным на выработку реалистичного подхода к улучшению гуманитарной ситуации, в том числе путем прекращения огня.

Г-н Небензя (Российская Федерация): Благодарим Генерального комиссара Ближневосточного агентства Организации Объединенных Наций для помощи палестинским беженцам и организации работ (БАПОР) г-на Филиппа Лаззарини за доклад о положении на оккупированной палестинской территории в контексте деятельности возглавляемой им структуры Организации Объединенных Наций. Эти оценки крайне тревожные. Совету давно пора было их обсудить.

В секторе Газа седьмой месяц разворачивается беспрецедентная гуманитарная катастрофа. Всем известны факты и немыслимая статистика по количеству погибших и нуждающихся в срочной продовольственной и медицинской помощи, а также зафиксированных случаев смертей от голода и обезвоживания, в том числе среди несовершеннолетних.

Вопреки требованию Совета Безопасности в резолюции 2728 (2024) и в нарушение норм международного гуманитарного права в анклав продолжается эскалация боевых действий, жертвами которой только за последние сутки стали 68 человек. В этих условиях доставка гуманитарной помощи населению Газы практически невозможна. Структуры Организации Объединенных Наций в один голос заявляют о том, что гуманитарный доступ в анклав практически отсутствует. По данным Управления по координации гуманитарных вопросов (УКГВ), Армия обороны Израиля блокирует половину автоколонн с гуманитарной помощью, следующих в сектор. При этом, по информации от гуманитарных работников, помощь имеется, гуманитарные грузы ждут у границ, финансовых ресурсов для организации поставок гуманитарной помощи также доста-

точно. Вопрос лишь в том, чтобы открыть контрольно-пропускные пункты и обеспечить безопасность.

Мы неоднократно предупреждали, что в отсутствие полноценного, устойчивого режима прекращения огня, за которым должен быть обеспечен должный мониторинг через военных наблюдателей, гуманитарные усилия обречены. Коллеги, гуманитарные работники беззащитны перед вооруженной армией. Никакой добровольный деконфликтинг не поможет, если одна из сторон твердо нацелена продолжать боевые действия. И особенно когда от одного из членов Совета Безопасности поступают сигналы о том, что резолюции Совета якобы не имеют обязательной силы.

В этих условиях роль БАПОР на оккупированной палестинской территории незаменима. Призываем отдать должное героизму сотрудников Агентства, которые выполняют свой гуманитарный мандат в нечеловеческих условиях, расплачиваясь за это своими жизнями. К настоящему моменту погибли 178 сотрудников. Это самая высокая цифра единовременно погибших сотрудников ооновской структуры.

На этом фоне категорически недопустимы попытки навесить на БАПОР террористический «ярлык» и призывы к ликвидации Агентства, свидетелями которых мы были в том числе в этом зале. Огульные обвинения в адрес представителей БАПОР не должны использоваться для очернения всей этой крупной и крайне важной ооновской структуры, персонал которого только в Газе насчитывает 13 000 человек. Если БАПОР не сможет функционировать, это станет еще одним незаконным и аморальным инструментом заочного коллективного наказания миллионов нуждающихся в помощи палестинцев.

С момента эскалации конфликта в зоне палестино-израильского около 2 миллионов палестинцев были вынуждены покинуть свои дома. При этом большая часть внутренне перемещенных лиц нашла убежище именно в учреждениях БАПОР, которые, несмотря на свой статус, продолжают подвергаться израильским бомбардировкам. Не далее, как 12 апреля, начальная школа в лагере беженцев Нусейрат, работающая под патронажем БАПОР, была обстреляна. Один человек погиб и 9 ранены. Это свидетельствует о целенаправленной атаке на многолетние усилия и наработки гуманитарных ра-

ботников, призванные служить защитой для гражданского населения.

Параллельно власти Западного Иерусалима всячески ограничивают деятельность Агентства в секторе Газа — с 24 марта заблокирован гуманитарный доступ в северные районы сектора, где наиболее тяжелая обстановка. Ограничено передвижение сотрудников БАПОР и на Западном Берегу реки Иордан. Затруднено проведение банковских операций Агентства, а также таможенное и визовое оформление.

В этих условиях вызывает возмущение и непонимание решение ряда ключевых доноров приостановить финансирование БАПОР в связи с выдвинутыми обвинениями по участию его сотрудников в сотрудничестве с ХАМАС. И это несмотря на то, что Западный Иерусалим так и не представил доказательств в отношении названных им 12 сотрудников. Категорически осуждаем попытки дискредитировать Агентство путем дезинформационных кампаний. Полагаем, что финансирование БАПОР должно быть восстановлено в полном объеме еще до окончания расследования, которое должно быть объективным и опираться не только на данные, предоставленные Израилем, но и на информацию от палестинцев.

БАПОР является безальтернативным каналом для оказания содействия палестинцам как на оккупированной палестинской территории, так и в соседнем Ливане, Иордании и Сирии до тех пор, пока не будет достигнуто справедливое урегулирование их статуса в рамках разрешения палестинского вопроса.

Очевидно, что на фоне общерегиональной турбулентности нужды палестинских беженцев будут только расти. В связи с этим заслуживает самой высокой оценки решение ряда стран взять на себя дополнительные финансовые обязательства. Призываем другие государства поддержать БАПОР на деполитизированной основе в интересах обеспечения его устойчивой и бесперебойной работы.

Со своей стороны также продолжим всестороннее содействие, прежде всего через осуществление ежегодных добровольных взносов на нужды Ближневосточного агентства, чья деятельность имеет не только гуманитарное, но и политическое измерение и оказывает важный стабилизирующий эффект на весь регион Ближнего Востока.

Единственным способом остановить разрастание катастрофы в Газе остается незамедлительное и повсеместное прекращение огня для обеспечения безопасного и беспрепятственного гуманитарного доступа ко всем нуждающимся жителям Газы, а также для предотвращения угрозы дальнейшего расширения масштабов кризиса.

Резолюции 2728 (2024) Совета Безопасности оказалось явно недостаточно. Она просто не выполнялась. Рамадан прошел, и вопрос о долгосрочном установлении огня снова встает со всей остротой. Исходим из того, что Совет Безопасности вернется к его рассмотрению уже в самое ближайшее время.

Еще раз напоминаем: невыполнение обязательств к выполнению резолюций Совета Безопасности должно вести к введению санкций против нарушителя. Мы считаем, что Совет должен рассмотреть этот вопрос безотлагательно.

Г-н Монтальво Соса (Эквадор) (*говорит по-испански*): В начале своего выступления я хотел бы поблагодарить Генерального комиссара Лаззарини за доклад, который он только что представил нам. Эквадор высоко ценит его усилия и вновь заявляет о своей неизменной поддержке его работы.

В январе были представлены тревожные обвинения, в соответствии с которыми несколько сотрудников Ближневосточного агентства Организации Объединенных Наций для помощи палестинским беженцам и организации работ (БАПОР) участвовали в террористических нападениях 7 октября 2023 года, которые Эквадор вновь осуждает. В этой связи наша страна надеется, что проводимое расследование позволит как можно скорее установить обстоятельства произошедшего и обеспечить привлечение к ответственности всех виновных. Для этого все стороны должны сотрудничать с Управлением служб внутреннего надзора и своевременно предоставлять всю необходимую информацию. Кроме того, 20 марта стало известно, что независимая группа по обзору, назначенная Генеральным секретарем для оценки работы БАПОР, пришла к выводу, что у Агентства есть большое число механизмов и процедур, обеспечивающих соблюдение принципа нейтралитета при ведении гуманитарной деятельности, а также выявила важнейшие области, которые все еще требуют решения. Окончательный доклад независимой группы по обзору, который будет распространен через не-

сколько дней, должен стать предметом тщательного анализа, и его рекомендации будут иметь большое значение.

В результате войны погибли 178 сотрудников БАПОР, и я хотел бы вновь через г-на Лаззарини выразить от имени нашей страны соболезнования родным погибших. Деятельность БАПОР имеет ключевое значение для облегчения положения гражданского населения в Газе и других районах Ближнего Востока. Возможная приостановка деятельности БАПОР, несомненно, повлияет также на работу, порученную старшему координатору Сигрид Каг, и на выполнение резолюций Совета Безопасности.

По этой причине я хотел бы в заключение своего выступления вновь призвать всех, у кого есть соответствующие возможности, внести свой вклад в финансирование деятельности Агентства, от бесперебойной работы которого зависит стабильность всего региона.

Г-н Вуд (Соединенные Штаты Америки) (*говорит по-английски*): Я благодарю Генерального комиссара Лаззарини за его сообщение.

Соединенные Штаты скорбят по погибшим в ходе этого конфликта по меньшей мере 178 сотрудникам Ближневосточного агентства Организации Объединенных Наций для помощи палестинским беженцам и организации работ. Мы скорбим о погибших гуманитарных работниках, которые были преданы своему делу, и о наших дорогих коллегах.

Этот конфликт входит в число наиболее кровопролитных конфликтов за последнее время по числу погибших сотрудников гуманитарных организаций. С 7 октября 2023 года в Газе погибло более 240 сотрудников гуманитарных организаций, многие из которых находились при исполнении служебных обязанностей. Еще больше человек получили ранения. Подобные инциденты недопустимы. Не подлежит сомнению необходимость обеспечения защиты гуманитарного персонала.

Мы глубоко обеспокоены тем, что Израиль не принимает достаточные меры для защиты сотрудников гуманитарных организаций и гражданских лиц. Поэтому в проекте резолюции, который Соединенные Штаты внесли на рассмотрение в Совет Безопасности в прошлом месяце, содержалось требование о том, чтобы все стороны конфликта всецело уважали механизмы гуманитарного уведомле-

ния и гуманитарной деэскалации и принимали меры по устранению недостатков в них (S/2024/239, пункт 17). Хотя Россия и Китай наложили вето на этот проект резолюции (см. S/PV.9584), мы повторяем этот призыв сегодня. Как заявил президент Байден премьер-министру Израиля Нетаньяху 4 апреля, Израиль должен «предпринять ряд целенаправленных, конкретных и измеримых шагов для решения проблемы причинения вреда гражданскому населению, облегчения гуманитарных страданий и обеспечения безопасности гуманитарных работников». Политика Соединенных Штатов в отношении Газы будет зависеть от того, насколько незамедлительно и последовательно Израиль будет принимать эти шаги.

Как известно членам Совета, Соединенные Штаты приостановили дополнительное финансирование БАПОР в результате серьезных обвинений в адрес персонала БАПОР, якобы участвовавшего в ужасных терактах 7 октября. После этого Конгресс Соединенных Штатов запретил дополнительные взносы по крайней мере до марта 2025 года. Мы настоятельно призываем БАПОР и все учреждения системы Организации Объединенных Наций предпринять все необходимые шаги для содействия обеспечению нейтральности этой организации и повышения устойчивости БАПОР.

В то же время мы признаем незаменимую роль БАПОР в распределении гуманитарной помощи и обеспечении непрерывного предоставления услуг в Газе и настоятельно призываем продолжать предоставлять БАПОР гуманитарный доступ в Газу и отменить ограничения, затрудняющие его работу. Соединенные Штаты серьезно обеспокоены острой проблемой отсутствия продовольственной безопасности и весьма реальной угрозой надвигающегося голода. БАПОР играет решающую роль в его предотвращении.

Как могут подтвердить наши иорданские и другие коллеги из региона, БАПОР также, бесспорно, играет важнейшую роль во всем регионе, содействуя обеспечению стабильности в регионе и оказывая помощь палестинским беженцам. БАПОР является важнейшим механизмом оказания поддержки палестинским беженцам, находящимся в наиболее уязвимом положении, в Иордании, Ливане, Сирии и на Западном берегу — начиная с предоставления доступа к образованию сотням тысяч учащихся и

заканчивая оказанием первичной медицинской помощи, чрезвычайной помощи и социальных услуг.

Соединенные Штаты поддерживают эту важную работу и подчеркивают, что необходимо обеспечить непрерывность этой деятельности. Соединенные Штаты давно выступают за реформирование БАПОР и подчеркивают необходимость повышения эффективности управления и усиления контроля за деятельностью БАПОР. Заключительный доклад независимой группы по обзору деятельности БАПОР, который поручил подготовить Генеральный секретарь, и результаты расследования Управления служб внутреннего надзора будут иметь важное значение для определения необходимых реформ.

Мы приветствуем заявление БАПОР о том, что доклад группы по обзору станет руководством к действиям. Для обеспечения большей подотчетности мы призываем Генерального секретаря представить исчерпывающий и прозрачный план того, какие последующие действия будут предприняты в связи с этим докладом. Как мы уже отмечали, мы рассчитываем, что в докладе будут содержаться четкие и действенные рекомендации в отношении дальнейшей работы БАПОР, которые позволят предотвратить случаи поддержки терроризма персоналом Агентства. Мы с удовлетворением отмечаем промежуточные результаты работы и проведенные интервью, а также осознаем сложность рассматриваемых вопросов. Мы с нетерпением ждем окончательных рекомендаций группы по обзору.

Соединенные Штаты будут продолжать работать с БАПОР, другими донорами и принимающими странами над проведением реформы БАПОР, чтобы Агентство могло продолжать свою работу до тех пор, пока в ней есть необходимость.

Г-н Жбогар (Словения) (*говорит по-английски*): Мы хотим поблагодарить Иорданию за просьбу о проведении этого заседания, посвященного деятельности Ближневосточного агентства Организации Объединенных Наций для помощи палестинским беженцам и организации работ (БАПОР), а также поблагодарить Генерального комиссара за его сообщение.

Мы напоминаем, что БАПОР оказало помощь уже не одному поколению палестинских беженцев в Газе, на Западном берегу, в Иордании, Ливане и Сирии. Это Агентство является примером выполнения

исторической коллективной обязанности членов Организации Объединенных Наций. БАПОР является частью социальной структуры тех обществ, в которых оно осуществляет свою деятельность. Оно является фактором стабильности. БАПОР уполномочено Генеральной Ассамблеей осуществлять свою деятельность, пока не будет достигнуто справедливое урегулирование вопроса о палестинских беженцах. Его мандат необходимо уважать.

Сегодня мы обсуждаем критически важную работу водителей, социальных работников, медсестер, учителей, работников санитарных служб, инженеров, врачей и других специалистов, оказывающих жизненно необходимую помощь. Сотрудники БАПОР — это невоспетые герои войны в Газе.

Совет провел множество заседаний для обсуждения конфликта в Газе, который привел к огромным человеческим жертвам, угрозе голода и практически полному краху системы предоставления основных услуг. Важность работы БАПОР была очевидна на каждом из этих заседаний — начиная с предоставления убежища внутренне перемещенным лицам и заканчивая доставкой продовольствия и других товаров первой необходимости. В ходе обсуждений в Совете высказываются различные мнения в отношении работы Агентства. Однако все сходится во мнении, что БАПОР стало незаменимым благодаря своим ресурсам, опыту и знаниям. Работающие в Газе неправительственные организации ясно дали понять, что они не в состоянии заменить БАПОР и выполнять его работу. Генеральный секретарь, учреждения Организации Объединенных Наций и координаторы Организации Объединенных Наций, занимающиеся урегулированием кризиса в Газе, также четко заявили: БАПОР выполняет основную часть работы по оказанию гуманитарной помощи в Газе.

Мы серьезно воспринимаем обвинения в адрес сотрудников БАПОР, выдвинутые в январе. Хотя они вызывают беспокойство, мы приветствуем оперативную реакцию как Генерального секретаря, так и Генерального комиссара. Управление служб внутреннего надзора начало расследование в связи с этими обвинениями. Мы также рассматриваем пути обеспечения большей нейтральности и транспарентности дальнейшей работы Агентства и ожидаем представления заключительного доклада по итогам независимого обзора деятельности БАПОР.

Словения поддерживает БАПОР и, следовательно, гражданское население, в интересах которого работает Агентство. Мы продолжали оказывать финансовую и политическую поддержку на протяжении всего этого кризиса. Мы будем делать это и впредь. Приветствуем тот факт, что ряд доноров отменили свои решения и возобновили оказание финансовой поддержки Агентству. Настоятельно призываем других доноров отменить свои решения о приостановке финансирования и призываем новых доноров, как мелких, так и крупных, также внести свои взносы. Речь идет не о чем ином, как о продолжении деятельности крупнейшей организации, занимающейся оказанием помощи в Газе. Речь идет о выживании гражданских лиц в Газе.

Мы обеспокоены сохраняющимися препятствиями для работы БАПОР в Газе и на Западном берегу, включая Восточный Иерусалим. Автоколонны БАПОР не пропускают в Газу и на север Газы. БАПОР грозит выселение из его штаб-квартиры в Иерусалиме. Это лишь несколько конкретных примеров. Эти меры должны быть отменены.

Словения неизменно четко заявляет, и я хочу еще раз заявить, что мы поддерживаем усилия Генерального секретаря и учреждений системы Организации Объединенных Наций по облегчению страданий людей в Газе. Выражаем глубокую признательность за работу Организации Объединенных Наций, и в частности БАПОР, которое играет центральную роль в этих усилиях. Мы осуждаем нападения на помещения БАПОР. Эти инциденты должны быть должным образом расследованы, а виновные привлечены к ответственности.

Ситуация в Газе является беспрецедентной. Совет сталкивается с трудностями в ее урегулировании, однако в ряде случаев он выступал с единой позицией. Поскольку ситуация продолжает ухудшаться, Словения повторяет свой призыв к немедленному прекращению огня, освобождению всех заложников, устранению препятствий для доставки гуманитарной помощи и полному выполнению резолюций 2728 (2024), 2720 (2023) и 2712 (2023). Мы также призываем к полному выполнению обоих постановлений Международного Суда о временных мерах.

Я хочу воспользоваться этой возможностью, чтобы еще раз выразить Генеральному комиссару соболезнования моего правительства в связи с

гибелью сотрудников БАПОР в ходе нынешнего конфликта. Я хотел бы подчеркнуть, что буквально на прошлой неделе Совет Безопасности подчеркнул необходимость привлечения к ответственности всех виновных в инцидентах, которые привели к гибели гуманитарных работников. Сотрудники БАПОР, а также весь гуманитарный и медицинский персонал, работающий в Газе, являются олицетворением человечности в этом конфликте.

Г-н Фернандиш (Мозамбик) (*говорит по-английски*): Мы благодарим председательствующую в Совете Мальту за организацию этого важного брифинга по вопросу о положении на Ближнем Востоке, включая палестинский вопрос, в ходе которого основное внимание уделяется деятельности Ближневосточного агентства Организации Объединенных Наций для помощи палестинским беженцам и организации работ (БАПОР). Мы также хотели бы выразить признательность заместителю Генерального секретаря Организации Объединенных Наций и Генеральному комиссару БАПОР г-ну Филиппу Лаззарини за представленную информацию и за его решительные действия по осуществлению гуманитарной деятельности на местах.

Я признателен за возможность выступить в Совете Безопасности по вопросу о положении на Ближнем Востоке, в частности о продолжающемся гуманитарном кризисе на оккупированных палестинских территориях и о жизненно важной работе БАПОР. В секторе Газа продолжается затяжной гуманитарный кризис, который лишает 2 миллиона его жителей средств к существованию и доступа к основным услугам. Настоятельно необходимо как можно скорее урегулировать этот кризис, и оказание гуманитарной помощи без каких-либо условий по-прежнему имеет решающее значение для облегчения страданий гражданского населения, оказавшегося в эпицентре конфликта. Обеспечение безопасности и благополучия всех гражданских лиц имеет первостепенное значение. Поэтому необходимо обеспечить безоговорочное и беспрепятственное оказание гуманитарной помощи.

Деятельность БАПОР распространяется далеко за пределы сектора Газа и охватывает множество регионов Ближнего Востока. Стабильность и предсказуемость его работы имеют решающее значение для обеспечения благополучия палестинских беженцев и их доступа к основным услугам. Однако мы глубоко обеспокоены нападками на БАПОР и

введением ограничений в отношении его персонала и финансирования, что существенно подрывает способность Агентства выполнять свою жизненно важную гуманитарную миссию.

Укрепление доверия между Израилем и БАПОР имеет важнейшее значение для удовлетворения потребностей пострадавшего населения. Обеспечение баланса между соображениями безопасности и гуманитарными императивами остается сложной задачей, однако диалог и сотрудничество играют решающую роль в этом процессе. Поэтому мы настоятельно призываем международное сообщество вступить в конструктивный диалог и пересмотреть свои позиции, с тем чтобы обеспечить доставку гуманитарной помощи тем, кто в ней нуждается в эти непростые времена. Мы также призываем все стороны соблюдать свои обязательства по международному праву, включая международное гуманитарное право и международное право прав человека, и выполнять соответствующие резолюции Совета Безопасности по этому вопросу.

В эти непростые времена стремление к миру и оказание гуманитарной помощи остаются первостепенными насущными задачами. Мы вновь заявляем о настоятельной необходимости полномасштабного прекращения боевых действий в секторе Газа — не только с помощью политического торга и при особом внимании к обеспечению благополучия гражданского населения. Давайте работать над формированием пути к миру и ставить общечеловеческие ценности превыше всего.

В заключение мы выражаем искреннюю признательность Генеральному комиссару БАПОР и всем его сотрудникам за бесценный вклад в важнейшую работу Агентства, которая зачастую выполняется тихо и не получает признания, но позволяет в значительной степени содействовать гуманитарным усилиям на местах. Мы чтим память работников БАПОР, которые погибли, выполняя свой благородный долг, и отдаем им дань глубочайшего уважения.

Г-н Соуа (Сьерра-Леоне) (*говорит по-английски*): Г-жа Председатель, благодарю Вас за организацию по просьбе Иордании данного заседания для обсуждения этого крайне важного вопроса. Я также благодарю Генерального комиссара Ближневосточного агентства Организации Объединенных Наций для помощи палестинским беженцам и ор-

ганизации работ (БАПОР) г-на Филиппа Лаззарини за его сообщение, в рамках которого он рассказал о положении дел в его организации на этом критически важном этапе ее деятельности в секторе Газа и на всем Ближнем Востоке.

БАПОР служит для палестинских беженцев маяком надежды с момента его создания в соответствии с резолюцией 302 (IV) Генеральной Ассамблеи от 1949 года и по сей день. За прошедшие годы мы изучили множество докладов и сообщений о его операциях, и во всех них рассказывалось о стойкости этой организации и ее приверженности делу — благодаря им она адаптируется к меняющимся потребностям того населения, которому она служит.

Программа оказания прямой помощи и рабочая программа Агентства — предоставление ею услуг в области образования, здравоохранения и социальной защиты миллионам людей на территории Иордании, Ливана, Сирии, сектора Газа, Западного берега и Восточного Иерусалима — это свидетельство его давней приверженности делу обеспечения благосостояния и развития человеческого потенциала в интересах палестинских беженцев и палестинцев в целом. Однако способность БАПОР осуществлять масштабные поставки и оказывать надлежащую гуманитарную помощь гражданскому населению в секторе Газа и других местах в последние месяцы снизилась в результате неизбирательных бомбардировок и мер коллективного наказания, имеющих место в секторе Газа после совершенного 7 октября ХАМАС нападения на израильских мирных граждан, что, бесспорно, привело к беспрецедентному уровню страданий и гуманитарных потребностей в секторе Газа.

К сожалению, сообщается, что в ходе продолжающегося конфликта было убито порядка 178 сотрудников БАПОР, а также повреждено большое количество его помещений. Все это представляет собой нарушение норм международного права, в частности международного гуманитарного права касательно защиты гуманитарного персонала во время вооруженных конфликтов. Мы выражаем глубочайшие соболезнования семьям всех сотрудников БАПОР, которым пришлось заплатить самую высокую цену. Выражаем солидарность с теми, кто серьезно пострадал.

Мы принимаем к сведению обвинение в причастности небольшого числа сотрудников БАПОР к

нападениям, совершенным 7 октября. Это привело к приостановке финансирования со стороны некоторых крупных доноров, хотя все понимают, что работа БАПОР обеспечивается преимущественно за счет взносов доноров. Хотя мы приветствуем инициированные Генеральным секретарем процессы в целях расследования этих обвинений, мы призываем всех доноров, которые все еще не возобновили финансирование, пересмотреть это решение, учитывая последние события и предпринимающиеся надлежащие шаги.

Сьерра-Леоне признает жизненно важную роль БАПОР как основного учреждения по предоставлению народу Палестины услуг гуманитарного реагирования. Мы подчеркиваем, что БАПОР не может быть заменено никаким иным агентством или иной структурой, поскольку работу, которую оно выполняет в интересах палестинцев не только в секторе Газа, но и во всем регионе, не поддается измерению, а также спасает жизни. Кроме того, признавая тяжелую гуманитарную ситуацию в секторе Газа, усугубляющуюся весьма реальной угрозой голода и нехваткой продовольствия, мы призываем все государства-члены укреплять оперативный потенциал БАПОР. Мы обращаемся с просьбой обеспечивать достаточную, предсказуемую и постоянную финансовую и иную поддержку БАПОР и оказываемых им услуг до тех пор, пока не будет найден способ справедливого и долгосрочного урегулирования тяжелого положения палестинских беженцев.

В заключение хотел бы, вновь заявив о том, что Сьерра-Леоне поддерживает БАПОР, также подчеркнуть необходимость немедленного установления постоянного прекращения огня в секторе Газа и соблюдения и выполнения резолюций 2712 (2023), 2720 (2023) и 2728 (2024). В частности, это позволит беспрепятственно доставлять гуманитарную помощь во все районы сектора Газа, включая северные.

Дама Барбара Вудворд (Соединенное Королевство) (*говорит по-английски*): Прежде всего я хотела бы поблагодарить Генерального комиссара Лаззарини за его сообщение и за проделанную всеми его сотрудниками работу.

С момента получения Ближневосточным агентством Организации Объединенных Наций для помощи палестинским беженцам и организации ра-

бот (БАПОР) мандата Генеральной Ассамблеи на оказание основных услуг палестинским беженцам прошло 75 лет. К сожалению, сегодня этот мандат по-прежнему является столь же важным, как и прежде. Палестинцы в секторе Газа сталкиваются с катастрофическим гуманитарным кризисом и неминусовой угрозой голода. При этом всему региону необходима стабильность.

В этой связи я бы хотела остановиться на трех моментах.

Во-первых, Соединенное Королевство признает, что БАПОР играет решающую роль в доставке помощи в сектор Газа. Мы призываем Израиль предоставить БАПОР и всем агентствам, оказывающим гуманитарную помощь, беспрепятственный доступ на всю территорию сектора Газа, особенно в его северную часть. БАПОР является основным поставщиком гуманитарной помощи во весь сектор Газа, и другие структуры Организации Объединенных Наций и гуманитарные организации зависят от распределительной сети БАПОР в процессе доставки ими помощи тем, кто в ней нуждается. Соединенное Королевство сохраняет приверженность делу наращивания масштабов гуманитарной помощи жителям сектора Газа. Мы призываем Израиль увеличивать объемы помощи и создавать условия для соблюдения установленных Организацией Объединенных Наций минимальных оперативных требований, с тем чтобы гуманитарные организации могли действовать в условиях безопасности. Министр иностранных дел нашей страны ясно дал понять это в ходе своих разговоров с министром иностранных дел Израиля Исраэлем Кацем.

Во-вторых, я хочу признать важнейшую роль БАПОР в предоставлении услуг в области здравоохранения и образования, а также оказании гуманитарной помощи по всему региону, в том числе оказании поддержки примерно 4 миллионам палестинцев в Иордании, Сирии и Ливане. Эта поддержка играет важную роль в обеспечении региональной стабильности и в этот критический момент имеет особое значение.

Наконец, я хочу еще раз заявить, что Соединенное Королевство возмущено обвинениями в том, что некоторые сотрудники БАПОР причастны к нападениям на Израиль, совершенным 7 октября. Мы отмечаем, что Управление служб внутреннего надзора продолжает расследовать эти

обвинения. Кроме того, мы подчеркиваем важность продолжения БАПОР активного реформирования системы управления, в том числе усиление независимых надзорных функций и совершенствование систем выявления нарушений. И мы с нетерпением ожидаем выводов и рекомендаций, которые будут представлены по итогам проведенного бывшим министром Франции Катрин Колонна независимого обзора процессов и систем, обеспечивающих нейтралитет БАПОР. Как заявил на этой неделе наш премьер-министр, сразу после их изучения мы проясним позицию Соединенного Королевства по вопросу о финансировании.

В заключение я хочу напомнить о минуте молчания, которую мы соблюли в начале заседания, и почтить память 178 сотрудников БАПОР, трагически погибших в Газе. Мы вновь отдаем им дань уважения и выражаем соболезнования их семьям.

Г-н Гэн Шуан (Китай) (*говорит по-китайски*): Я благодарю Иорданию и другие арабские страны, выступившие с инициативой по проведению этого заседания. Я признателен Генеральному комиссару Филиппу Лаззарини за его сообщение.

С начала конфликта в Газе более шести месяцев назад погибло уже более 34 000 ни в чем не повинных гражданских лиц. Газа столкнулась с беспрецедентной гуманитарной катастрофой. В этот самый момент миллионы людей страдают от голода, болезней, боли и отчаяния. Но среди мрака войны и смерти свет гуманизма никогда не угасает. Ближневосточное агентство Организации Объединенных Наций для помощи палестинским беженцам и организации работ (БАПОР) играет основополагающую роль в оказании гуманитарной помощи в Палестине. В течение последних шести месяцев оно продолжает осуществлять свою деятельность в Газе и дает надежду на выживание испытывающим страдания жителям Газы. Пока продолжаются обстрелы и бомбардировки, сотрудники БАПОР доставляют и распределяют жизненно важные грузы и делают все возможное, чтобы предоставить жилье и помощь местным жителям. Они прилагают огромные усилия, отдавая себя без остатка, а некоторые из них пожертвовали собственной жизнью. К настоящему времени в ходе конфликта погибло уже более 170 сотрудников БАПОР. Мы хотели бы выразить наши глубочайшие соболезнования и отдать дань уважения гуманитарным работникам, которые продолжают выполнять свою работу.

Я хотел бы высказать три соображения.

Во-первых, БАПОР играет незаменимую роль в оказании гуманитарной помощи в Газе. Генеральный секретарь Гутерриш четко подчеркнул, что ни одно учреждение Организации Объединенных Наций не может заменить БАПОР. Остановить гуманитарную работу Агентства – значит лишить жителей Газы последней возможности получить жизненно важную помощь. Кроме того, БАПОР оказывает помощь палестинским беженцам на Западном берегу, в Иордании, Ливане, Сирии и других странах. Если БАПОР прекратит свою деятельность, миллионы палестинских беженцев лишатся этой поддержки, и это негативно скажется на стабильности соответствующих стран. Китай настоятельно призывает Израиль прекратить вмешиваться в работу БАПОР и вводить ограничения в его отношении, а также обеспечить нормальную работу Агентства.

Во-вторых, мы поддерживаем усилия Организации Объединенных Наций по проведению независимого и беспристрастного расследования обвинений в адрес сотрудников БАПОР. Однако недопустимо заранее предопределять итоги такого расследования. И тем более нельзя использовать его для отрицания вклада БАПОР или подрыва его работы. Отдельные инциденты не должны бросать тень на общую картину гуманитарной деятельности в Газе. Назначенная Генеральным секретарем Гутерришем независимая группа по обзору четко отметила, что работа Агентства опирается на многочисленные механизмы, обеспечивающие соблюдение им принципа нейтральности. В отсутствие веских доказательств обратного Китай отвергает злонамеренные нападки на БАПОР и использование этого расследования в качестве предлога для выдвижения необоснованных обвинений в отношении всей системы Организации Объединенных Наций. Мы настоятельно призываем Израиль немедленно прекратить свои нападки и клеветническую кампанию и обращаемся к соответствующим странам с призывом как можно скорее возобновить финансирование БАПОР.

В-третьих, в настоящее время приоритетной задачей является выполнение резолюции 2728 (2024) о немедленном прекращении огня в Газе. Оказание помощи в условиях бомбардировок – невыполнимая задача. В этой резолюции содержится недвусмысленное требование в отношении установления в Газе режима прекращения огня. Ра-

мадан уже закончился, а режим прекращения огня, к сожалению, так и не был установлен. Мы настоятельно призываем Израиль выполнить содержащиеся в этой резолюции требования, остановить военное наступление в Газе, отказаться от планов по наступлению на Рафах, снять блокаду Газы, открыть все наземные контрольно-пропускные пункты, обеспечить оперативный, надлежащий и безопасный доступ для доставки гуманитарных грузов и предоставить необходимые гарантии безопасности для осуществления гуманитарными организациями своей деятельности. Кроме того, мы настоятельно призываем Соединенные Штаты придерживаться беспристрастной позиции и прилагать добросовестные усилия в этом направлении.

Завтра Совет проведет прения высокого уровня по вопросу о Палестине. Мы надеемся, что члены международного сообщества воспользуются этой возможностью, чтобы продемонстрировать свою решимость и готовность добиваться от Израиля полного выполнения соответствующей резолюции Совета и немедленного установления режима прекращения огня в Газе, а также содействовать постепенной деэскалации ситуации в регионе.

Кроме того, Совет проведет голосование по проекту резолюции S/2024/286 по вопросу о принятии Палестины в Организацию Объединенных Наций в качестве ее полноправного члена. Мы надеемся, что справедливость восторжествует и что правое дело палестинского народа, стремящегося восстановить свои законные национальные права, будет реализовано.

Китай будет и впредь неустанно работать вместе с международным сообществом с целью способствовать скорейшему прекращению боевых действий в Газе, облегчению последствий гуманитарной катастрофы, урегулированию ситуации в соответствии с принципом сосуществования двух государств и обеспечению прочного мира и безопасности на Ближнем Востоке.

Г-жа Броджерст Эстиваль (Франция) (*говорит по-французски*): Я хотела бы поблагодарить Генерального комиссара за его сообщение.

В этой связи сегодня я хотела бы высказать три соображения.

Во-первых, Франция повторяет свой призыв к обеспечению всеобъемлющего и беспрепятствен-

ного гуманитарного доступа и оказанию широко-масштабной помощи для удовлетворения огромных потребностей гражданского населения Газы. В условиях нынешней гуманитарной катастрофы необходимо открыть все важные контрольно-пропускные пункты. Крайне важно, чтобы у Организации Объединенных Наций был необходимый доступ и разрешение на доставку гуманитарной помощи в условиях полной безопасности на всей территории сектора Газы, включая север анклава.

Франция отдает дань памяти всем убитым в Газе гуманитарным работникам Ближневосточного агентства Организации Объединенных Наций для помощи палестинским беженцам и организации работ (БАПОР), Организации Объединенных Наций и неправительственных организаций.

Во-вторых, на протяжении последних 75 лет БАПОР играет незаменимую роль в поддержке 5,9 миллиона палестинских беженцев на оккупированных палестинских территориях, в Ливане, Сирии и Иордании. В секторе Газы работа Агентства как никогда важна для оказания необходимой гуманитарной помощи палестинскому гражданскому населению. Поэтому Франция поддерживает гуманитарную деятельность БАПОР в интересах гражданского населения Газы и в 2024 году внесет свой ежегодный взнос в бюджет Агентства, чтобы оно могло продолжать проводить свои жизненно важные гуманитарные операции.

Франция вновь заявляет о необходимости добиваться политического урегулирования в соответствии с принципом сосуществования двух государств и выработки справедливого, равноправного, реалистичного и прочного решения проблемы палестинских беженцев в рамках мирного соглашения. Роль БАПОР важна как для беженцев, так и для принимающих стран, ожидающих такого решения.

В-третьих, БАПОР должно гарантировать полное уважение принципа нейтральности. Обвинения в том, что некоторые сотрудники БАПОР принимали участие в террористических нападениях на Израиль 7 октября, чрезвычайно серьезны. Франция вновь решительно осуждает террористические нападения и акты сексуального насилия, совершенные ХАМАС и другими террористическими группировками 7 октября. Франция требует того, чтобы эти обвинения были полностью расследова-

ны и чтобы незамедлительно были приняты решительные меры.

Франция с удовлетворением отмечает первоначальные меры, принятые Генеральным секретарем совместно с Генеральным комиссаром БАПОР. Мы принимаем к сведению промежуточный доклад, подготовленный по итогам независимой внешней ревизии под руководством г-жи Колонна, а окончательные выводы будут обнародованы 22 апреля. Франция будет очень внимательно следить за полным выполнением Агентством содержащихся в докладе рекомендаций в целях обеспечения того, чтобы БАПОР в полной мере соблюдало принципы Организации Объединенных Наций и гуманитарные принципы независимости, нейтральности и беспристрастности.

Франция напоминает, что Совет потребовал немедленного и безоговорочного освобождения заложников, удерживаемых ХАМАС и другими террористическими группировками. Это должно быть обеспечено без промедления. Кроме того, Франция продолжит добиваться немедленного установления прочного режима прекращения огня, чтобы положить конец страданиям гражданского населения Газы. Урегулирование в соответствии с принципом сосуществования двух государств – это единственный способ реализовать законные чаяния как палестинцев, так и израильтян и гарантировать мир и безопасность на Ближнем Востоке. Палестинская администрация призвана играть центральную роль в этом процессе как на Западном берегу, так и в Газе.

Франция будет продолжать мобилизовывать усилия для достижения этой цели как в рамках Совета Безопасности, так и на региональном уровне. Франция представила Совету проект резолюции, в котором рассматриваются все эти аспекты, и призывает всех членов поддержать его.

Г-жа Берисвиль (Швейцария) (*говорит по-французски*): Как и мои коллеги, я хотела бы искренне поблагодарить Генерального комиссара Ближневосточного агентства Организации Объединенных Наций для помощи палестинским беженцам и организации работ (БАПОР) г-на Филиппа Лаззарини за его сообщение и высоко оценить его усилия и усилия Агентства по облегчению страданий гражданского населения в Газе в то время, как само БАПОР

потеряло многих сотрудников. Я выражаю глубочайшие соболезнования их близким.

В Газе сложилась катастрофическая гуманитарная ситуация, которая продолжает ухудшаться. Голод неминуем, и все население сектора Газы сталкивается с острой нехваткой продовольствия. Чтобы помочь удовлетворить эти значительные потребности, Швейцария выделила дополнительно 100 млн долл. США на гуманитарную помощь Ближнему Востоку. Тем не менее мы вновь заявляем, что необходимо политическое решение и что резолюции 2728 (2024), 2720 (2023) и 2712 (2023) должны быть выполнены без промедления. В частности, необходимо немедленно прекратить огонь. Прекращение огня необходимо для того, чтобы гуманитарные организации могли в полной мере выполнять свои жизненно важные задачи. Мы также вновь обращаемся с призывом к немедленному и безоговорочному освобождению всех заложников.

БАПОР является крупнейшей гуманитарной организацией в Газе. В настоящее время ни одно агентство или организация не может взять на себя все его задачи. На региональном уровне, в отсутствие политического решения конфликта, БАПОР также играет решающую роль в предотвращении дальнейшей дестабилизации, предоставляя основные услуги на Западном берегу, в Ливане, Иордании и Сирии.

Швейцария обеспокоена серьезными обвинениями, выдвинутыми против 12 сотрудников БАПОР, которые подозреваются в причастности к террористическим актам, совершенным ХАМАС 7 октября 2023 года, которые мы решительно осудили. Швейцария приняла к сведению незамедлительные меры, принятые БАПОР, включая увольнение обвиняемых. Мы ожидаем, что расследование, проведенное Управлением служб внутреннего надзора, прольет полный свет на эти обвинения. Швейцария также подчеркивает важность надежных механизмов обеспечения нейтралитета и подотчетности БАПОР, которые являются предметом независимого обзора, проводимого под руководством г-жи Колонна. Мы отмечаем, что БАПОР уже приступило к реализации внутреннего плана действий по проведению определенных реформ. Мы надеемся на скорейшее завершение этих процессов и на тщательное выполнение последующих рекомендаций. Швейцария призывает Израиль и все другие государства, обладающие соответствующей информа-

цией, в полной мере сотрудничать с Организацией Объединенных Наций и г-жой Колонна для этого.

Страдания и массовые разрушения достигли в регионе очень высокого уровня. Об этом также свидетельствует тот факт, что 161 объект БАПОР был поврежден или разрушен в результате боевых действий, что привело к гибели многих людей, ищущих безопасности и защиты. О катастрофичности ситуации говорит и тот факт, что почти все школы, находящиеся в ведении БАПОР, где должны учиться дети, чтобы строить свое будущее, были превращены в приюты для перемещенных лиц. Сторонам конфликта давно пора строго соблюдать международное право, особенно права человека и международное гуманитарное право. Стороны должны защищать гражданское население и вышедших из строя комбатантов. Все стороны должны разрешить и облегчить быстрый и беспрепятственный гуманитарный доступ к нуждающимся, в том числе в северной части сектора Газа. В соответствии с международным гуманитарным правом каждая оккупирующая держава обязана удовлетворять основные потребности населения, находящегося под ее контролем. Согласно постановлению Международного Суда от 28 марта, Израиль, в частности, должен принять все необходимые и эффективные меры в тесном сотрудничестве с Организацией Объединенных Наций, чтобы обеспечить предоставление всем заинтересованным сторонам срочно необходимых базовых услуг и гуманитарной помощи.

Мы неоднократно заявляли: нам срочно необходимо восстановить политическую перспективу урегулирования в соответствии с принципом сосуществования двух государств. Такое урегулирование остается основой для мира и стабильности в регионе: два демократических государства, Израиль и Палестина, живут бок о бок в мире в пределах безопасных и признанных границ.

Г-жа Родригес-Биркетт (Гайана) (*говорит по-английски*): Я благодарю Вас, г-жа Председатель, за созыв этого заседания в ответ на просьбу делегации Иордании. Позвольте мне отметить присутствие министров и других высокопоставленных должностных лиц на сегодняшней встрече и поблагодарить Генерального комиссара Лаззарини за предоставленную ценную информацию.

Прежде всего, Гайана отдает должное генеральному комиссару Лаззарини и его сотрудникам

за их самоотверженные усилия в самых сложных обстоятельствах и выражает им соболезнования в связи с гибелью 178 их коллег, которые были убиты на службе палестинскому народу.

Гайана глубоко обеспокоена обстоятельствами, в которых Ближневосточное агентство Организации Объединенных Наций для помощи палестинским беженцам и организации работ (БАПОР) вынуждено осуществлять свою деятельность в секторе Газа. Мы приняли к сведению, что несколько помещений БАПОР, включая школы, медицинские центры и центры распределения помощи, подверглись прямому попаданию боеприпасов, использованных в ходе конфликта. Вызывает тревогу тот факт, что эти инциденты произошли даже несмотря на то, что Агентство выполнило требования о предоставлении координат всех своих помещений сторонам конфликта через систему гуманитарного оповещения Организации Объединенных Наций. В результате неизбирательных обстрелов этих помещений погибли как сотрудники БАПОР, так и гражданские лица, которые пытались укрыться в этих помещениях. Гайана подчеркивает обязанность всех сторон соблюдать нормы международного права, включая положения, касающиеся неприкосновенности помещений Организации Объединенных Наций. В этом контексте мы призываем к полному обеспечению ответственности за нарушения, произошедшие с момента начала нынешнего цикла насилия 7 октября 2023 года. Такое наглое пренебрежение международным правом не должно оставаться безнаказанным.

Гайана также обеспокоена продолжающейся кампанией по дискредитации и ликвидации БАПОР. Агентство подвергается критике, а некоторые его сотрудники были обвинены в причастности к нападениям 7 октября 2023 года, причем никаких достоверных доказательств этих обвинений представлено не было. Также были подняты вопросы о нейтральности Агентства. Хотя любое государство-член имеет право выражать озабоченность по поводу работы любого учреждения Организации Объединенных Наций, Гайана подчеркивает, что существует также сопутствующая ответственность за то, чтобы выраженная озабоченность была подтверждена. Просто недопустимо выдвигать обвинения, не предоставляя убедительных подтверждающих доказательств. В случае с БАПОР эти обвинения весьма дорого обошлись простым

палестинским гражданам. Несколько государств-членов приняли решение прекратить финансирование Агентства в тот момент, когда население Газы столкнулось с беспрецедентным гуманитарным кризисом из-за продолжающихся военных действий со стороны Армии обороны Израиля. Эти решения были также приняты на фоне постоянной нехватки финансирования, которая по-прежнему подрывает способность Агентства эффективно выполнять свой мандат. Признавая, что несколько стран возобновили финансирование БАПОР, Гайана призывает другие страны, во имя гуманности, отменить свои решения о приостановке финансирования. Мы с нетерпением ждем окончательного отчета независимой группы экспертов, который будет опубликован через несколько дней.

Позвольте мне также коснуться утверждения израильской стороны о том, что Организация Объединенных Наций не в состоянии справиться с объемом помощи, которую можно распределить в Газе. Распределение помощи в зоне боевых действий — дело непростое. Оно включает в себя несколько критически важных элементов, которые должны хорошо функционировать. Например, процессы проверки должны быть гибкими. По всем отзывам, они медлительны и непредсказуемы. У таких учреждений Организации Объединенных Наций, как БАПОР, есть возможности, однако они контролируют преднамеренно чинимые препятствия. Мы вновь призываем к прекращению огня и устранению этих препятствий.

Незаменимость существования БАПОР на протяжении последних 75 лет является напоминанием о том, что международное сообщество до сих пор не восстановило справедливость в отношении палестинского народа. Поэтому его мандат важен для достижения более широкой цели — урегулирования в соответствии с принципом сосуществования двух государств. Предоставление важнейших услуг палестинцам, ставшим беженцами в результате Накбы 1948 года, является ключевой частью обеспечения справедливости в отношении них, и хотя прошло уже более семи десятилетий, мы никогда не должны упускать из виду стремление к окончательному восстановлению справедливости при достижении постоянного урегулирования.

БАПОР позволило выжить 5,9 миллиона палестинских беженцев в секторе Газа, на Западном берегу реки Иордан, включая Восточный Иеруса-

лим, в Иордании, Ливане и Сирии. Оно продолжает оказывать важнейшие услуги в сфере образования, здравоохранения, инфраструктуры и других областях, направленные на то, чтобы палестинцы могли жить с некоторым подобием достоинства, продолжая добиваться осуществления своего неотъемлемого права на самоопределение. Просто не существует другой организации, которая могла бы заменить или заместить огромный потенциал БАПОР или управлять огромными масштабами его деятельности. Наша коллективная ответственность как государств-членов состоит в том, чтобы выполнить мандат, установленный в 1949 году, когда было создано БАПОР. Спешу добавить, что этот мандат не должен был быть постоянным, как и не должен был продлиться так долго. Но любые попытки расформировать БАПОР должны одновременно согласовываться с целью обеспечения справедливости для палестинцев. Необходимость в деятельности БАПОР исчезнет только после создания процветающего Государства Палестина, которое будет мирно существовать бок о бок с Государством Израиль. В ближайшее время у нас будет возможность помочь палестинцам сделать этот важный шаг в данном направлении.

В заключение Гайана настоятельно призывает всех членов Совета проявлять инициативу в своих усилиях, направленных на то, чтобы двери БАПОР оставались открытыми, а его деятельность и впредь осуществлялась эффективным и предсказуемым образом.

Г-н Сан Чин Ким (Республика Корея) (*говорит по-английски*): Я также благодарю Генерального комиссара Лаззарини за подробное сообщение о проблемах, с которыми сталкивается Ближневосточное агентство Организации Объединенных Наций для помощи палестинским беженцам и организации работ (БАПОР).

Давайте вернемся в прошлое, до чудовищных террористических нападений, совершенных ХАМАС против израильских граждан 7 октября прошлого года. В Организации Объединенных Наций существовал твердый консенсус относительно самоотверженности БАПОР и его персонала и преданности его сотрудников делу оказания помощи палестинским беженцам, причем не только в Палестине, но и в соседних странах. С момента начала военной операции Израиля в Газе и до обнародования утверждений об участии некоторых сотрудни-

ков БАПОР в чудовищных террористических нападениях никто не отрицал, что сотрудники БАПОР приносят большие жертвы и играют незаменимую роль в оказании помощи мирным жителям Газы, находящимся в отчаянном положении. Сейчас, когда катастрофическая гуманитарная ситуация в Газе ухудшается и приводит к последствиям, которые включают дефицит продовольствия и воды, гуманитарные агентства, такие как БАПОР, призваны играть еще более важную роль, чем когда-либо ранее.

Давайте внесем ясность. Независимо от тех серьезных обвинений, которые были обнародованы, сотрудники БАПОР, как и раньше, проявляют приверженность делу и готовность к самопожертвованию. БАПОР является основным учреждением, участвующим в международной гуманитарной деятельности в Газе: число его сотрудников в Газе составляло 13 000 человек, 178 из них погибли в ходе данного конфликта. Все гуманитарные организации, доставляющие в Газу жизненно необходимую помощь, заслуживают нашей признательности и должны быть защищены в соответствии с международным гуманитарным правом. Однако ни одно другое агентство не обладает сопоставимыми с БАПОР возможностями и не проявляет такой преданности делу.

Мы, разумеется, разделяем озабоченность в связи с упомянутыми утверждениями и высоко оцениваем оперативное начало Генеральным секретарем расследования, проведенного Управлением служб внутреннего надзора (УСВН), и назначение им независимой группы по обзору для оценки нейтральности БАПОР. Считаем, что оперативное опубликование УСВН промежуточного доклада вновь обеспечит доверие к БАПОР, и Республика Корея внимательно изучит содержащиеся в нем выводы. Мы также надеемся, что в окончательном докладе независимой группы по обзору будут содержаться конструктивные рекомендации, касающиеся укрепления нейтралитета БАПОР.

Деятельность БАПОР в Газе незаменима. Она необходима для выживания палестинцев. Поэтому Республика Корея неизменно оказывает БАПОР помощь и увеличивает ее объем. Мы приветствуем объявление о том, что основные страны-доноры возобновили предоставление своих взносов, и мы также будем продолжать делать взносы на деятельность БАПОР.

Председатель (*говорит по-английски*): Представитель Российской Федерации попросил слова для дополнительного заявления.

Г-н Полянский (Российская Федерация): Мы сожалеем, что Совет сегодня вновь столкнулся с попыткой самой беспардонной дезинформации со стороны Соединенных Штатов. Утверждение о том, Совет Безопасности не смог призвать к защите гуманитарных работников из-за того, что Россия и Китай заветировали ущербный американский проект резолюции (S/2024/239), – откровенная ложь и манипуляция. Такой призыв содержится в резолюциях 2712 (2023) и 2720 (2023). На них ссылаются и принятая благодаря нашему вето американского проекта резолюция 2728 (2024).

Это уже не первый раз, когда американская делегация, как наперсточник, пытается ввести международную общественность в заблуждение. Печально, что американская дипломатия докатилась до таких бесчестных и низких приемов. Впрочем, чего ожидать от страны, четырежды ветировавшей проект резолюции с требованием немедленного прекращения огня и назвавшей принятую резолюцию 2728 (2024) необязательной для исполнения? Действуя таким образом, Соединенные Штаты становятся прямыми соучастниками убийства более двухсот гуманитарных работников и почти 34 000 палестинцев в Газе. Это, впрочем, было понятно и раньше, когда Вашингтон любыми способами стремился оставить своему союзнику развязанными руки для безнаказанного убийства палестинцев.

Председатель (*говорит по-английски*): Представитель Соединенных Штатов попросил слова для дополнительного заявления.

Г-н Вуд (Соединенные Штаты Америки) (*говорит по-английски*): Прошу прощения за то, что беру слово, но я вынужден ответить на замечания, которые были высказаны представителем Российской Федерации. Россия наложила вето на этот проект резолюции (S/2024/239), и это неоспоримый факт. Никто не должен его отрицать. При этом совершенно несправедливо обвинять в сложившейся в регионе ситуации Соединенные Штаты. Однако это типично для российской дезинформационной деятельности, и я больше ничего не буду добавлять к сказанному.

Председатель (*говорит по-английски*): Сейчас я предоставляю слово Специальному представителю президента Государства Палестина, имеющего статус государства-наблюдателя при Организации Объединенных Наций.

Г-н Абу Амр (Палестина) (*говорит по-арабски*): Прежде всего я хотел бы выразить нашу искреннюю благодарность председательствующей в Совете делегации Мальты за проведение этого важного заседания на уровне министров, а также Иорданскому Хашимитскому Королевству за обращение с просьбой о проведении данного заседания, посвященного Ближневосточному агентству Организации Объединенных Наций для помощи палестинским беженцам и организации работ (БАПОР) и проблемам, с которыми оно сталкивается в этот критический момент.

Мы, разумеется, также выражаем искреннюю благодарность Алжиру, арабскому члену Совета Безопасности, за то, что вопросу о Палестине и связанным с ним вопросам теперь уделяется приоритетное внимание в повестке дня Совета. Кроме того, выражаем глубокую признательность Генеральному комиссару БАПОР г-ну Филиппу Лаззарини и всем сотрудникам БАПОР и гуманитарным работникам, которые оказывают чрезвычайную помощь палестинскому народу, в том числе в секторе Газа. Воздаем должное их мужеству и преданности своей благородной гуманитарной миссии: они, рискуя жизнью, оказывают помощь нашему народу. Мы также выражаем им соболезнования в связи с гибелью наших братьев и их коллег, работавших в гуманитарной сфере, и желаем им оставаться целыми и невредимыми в это крайне сложное время.

Я могу начать только с призыва к немедленному прекращению огня в секторе Газа, беспрепятственной доставке гуманитарной помощи, предотвращению насильственного выселения палестинцев с их Родины и выполнению резолюций Совета Безопасности, включая резолюции 2712 (2023), 2720 (2023) и 2728 (2024). Нам всем хорошо известно, что невозможно спасти жизни невинных людей, оказать помощь пострадавшим и решить проблему голода в Газе, пока Израиль продолжает наземное вторжение и наносит авиаудары по гражданскому населению, домам, инфраструктуре, школам, убежищам, больницам и гуманитарным штабам, жертвами которых становятся также гуманитарные работники, спасательные команды и медицинский

персонал. Невозможно обеспечить эффективное осуществление гуманитарной деятельности или оказание чрезвычайной помощи жителям Газы в достаточном объеме, пока имеют место агрессия и осада со стороны Израиля, причем в самой жестокой форме. Это невозможно и до тех пор, пока угроза вторжения нависает над городом Рафах, в котором сейчас проживает около 1,5 миллиона перемещенных жителей сектора Газа, половина из которых — дети. Рафах считается воротами для доставки гуманитарной помощи в сектор Газа и для эвакуации раненых и больных.

Необходимо оказать жесткое давление на Израиль, оккупирующую державу, для того чтобы он соблюдал международное право и международное гуманитарное право и прекратил свою политику коллективного наказания и использования метода лишения продовольствия и голода в качестве средства ведения войны.

Я хотел бы выразить искреннюю благодарность братской Арабской Республике Египет за ее усилия по координации доставки необходимой гуманитарной помощи в сектор Газа в условиях этой гуманитарной катастрофы, вызванной израильской блокадой и агрессией. Мы хотели бы также поблагодарить все государства и учреждения, которые помогают в эвакуации раненых и больных, а также оказывают им необходимую медицинскую помощь. Мы призываем к серьезным и конкретным действиям, для того чтобы открыть все пункты пересечения границы в секторе Газа и заставить Израиль выполнить его обязательства как оккупирующей державы, ответственной за предоставление базовых услуг населению, находящемуся под оккупацией. Призываем привлечь Израиль к ответственности в соответствии с международным правом. Массовые убийства невинных людей в Газе продолжаются уже шесть месяцев. Не пора ли уже прекратить этим убийствам, разрушениям и перемещению населения?

Генеральная Ассамблея учредила БАПОР в 1949 году в соответствии с резолюцией 302 (IV). В этой резолюции четко названа причина создания БАПОР и определен его мандат, а также установлены сроки прекращения его работы, а именно — тогда, когда будет решен вопрос о палестинских беженцах. На основании этого Генеральная Ассамблея периодически продлевает мандат БАПОР, несмотря на все попытки и клеветнические кампании,

направленные на то, чтобы отделить эту особую гуманитарную организацию от Организации Объединенных Наций.

Альтернативы БАПОР нет. Агентство — это не обычный гуманитарный проект, оно служит подтверждением исторического намерения международного сообщества, а точнее, его обязательства перед палестинскими беженцами, которые были изгнаны из своих домов после Накбы, случившейся в 1948 году после принятия решения о разделе Палестины, — обязательства, сохраняющегося до тех пор, пока не будет найдено справедливое и всеобъемлющее решение их проблемы в соответствии с резолюцией 194 (III) Генеральной Ассамблеи. БАПОР стало частью истории палестинских беженцев, и оно играет важнейшую роль в их нынешней повседневной жизни. Для многих людей это единственное спасение, которое помогает им вести достойную жизнь, особенно в нынешней опасной и чудовищной ситуации нарастания страха и напряженности.

Любая другая альтернатива не будет ни соответствовать роли Агентства, ни пользоваться доверием палестинских беженцев. БАПОР — единственная структура Организации Объединенных Наций, обладающая навыками, готовностью, оперативным потенциалом, многолетним опытом и знаниями для выполнения гуманитарных задач в широких масштабах, особенно учитывая происходящее в секторе Газа и необходимость как можно скорее возобновить работу школ, чтобы обеспечить образование, а также психологическую и медицинскую поддержку детям, которые были лишены такой поддержки в нынешнем учебном году. Агентство — это лучшее, что может предоставить Организация Объединенных Наций в таких обстоятельствах, поскольку его отличительными особенностями является сочетание международного контроля, национального потенциала и умелой координации для обеспечения гуманитарной помощи, защиты, устойчивого развития и сохранения прав.

Израильские кампании против БАПОР не является чем-то новым, и это не секрет. Израиль уже давно ведет работу против БАПОР, а также совершает нападения на его штаб-квартиру, склады, приюты и работников. Он препятствует его деятельности на Западном берегу, в том числе в Восточном Иерусалиме, и в секторе Газа. Он распространяет клевету о сотрудниках БАПОР и палестинских беженцах и строит заговоры против них. Несмотря на

все это, БАПОР остается лучшим воплощением общей ответственности международного сообщества и его коллективной работы по облегчению гуманитарных страданий палестинских беженцев, проводимой в соответствии с международным правом и политическими и этическими обязательствами до нахождения справедливого решения их проблемы.

Мы глубоко признательны арабским странам, а именно Иордании, Ливану и Сирии, за то, что они уже более семи десятилетий служат прибежищем для палестинских беженцев, оказывают им беспрецедентную поддержку, делятся с ними своими ресурсами и предоставляют все необходимое для помощи беженцам и для их развития. Мы благодарны всем странам-донорам, которые на протяжении многих лет оказывали поддержку, для того чтобы БАПОР могло предоставлять жизненно важную помощь палестинским беженцам, включая страны, которые не приостановили финансирование БАПОР, страны, которые возобновили финансирование Агентства, и страны, которые удвоили и ускорили финансирование БАПОР, особенно во время нынешнего кризиса. Их поддержка всегда давала БАПОР и палестинским беженцам чувство собственного достоинства и надежду — то, чего их лишила несправедливость, агрессия и отсутствие справедливого решения.

Повторю, что мы высоко ценим мудрое руководство Генерального секретаря г-на Антониу Гутерриша, обеспечивающее поддержку БАПОР, и шаги, на которые он пошел, попросив Управление служб внутреннего надзора провести расследование обвинений Израиля в адрес некоторых сотрудников БАПОР и создать независимый комитет для проверки деятельности БАПОР. Мы ждем результатов расследования и доклада комитета. А до тех пор мы призываем государства, приостановившие финансирование БАПОР, пересмотреть свое решение и возобновить финансирование. Мы напоминаем всем, что жизни миллионов маргинализированных детей, женщин и молодежи находятся в реальной опасности.

Гуманитарные проблемы, с которыми мы сталкиваемся, беспрецедентны. Их решение требует удвоенной энергии и бесконечного сопереживания. Необходимо оказать политическую, финансовую и оперативную поддержку БАПОР, для того чтобы справиться со все более масштабным гуманитарным кризисом и противостоять надвигаю-

щемуся голоду. Ни одна оперативная структура, за исключением БАПОР, не может выполнить такую задачу.

Необходимо оказать давление на Израиль, для того чтобы он немедленно прекратил препятствовать деятельности БАПОР и выполнению его мандата. Он должен прекратить нападения на объекты БАПОР и попытки изгнать Агентство из оккупированного Восточного Иерусалима. Израиль должен прекратить приостанавливать действие привилегий и иммунитетов БАПОР, ограничивать или аннулировать въездные визы его сотрудников, равно как препятствовать их передвижению и передвижению грузовиков с гуманитарной помощью БАПОР. Израиль обязался соблюдать Конвенцию о привилегиях и иммунитетах Организации Объединенных Наций и Конвенцию о безопасности персонала Организации Объединенных Наций и связанного с ней персонала, а также конвенции, подписанные с БАПОР. Любые попытки подорвать эти конвенции являются нарушением обязательств Израиля, в связи с чем должна наступать ответственность.

Настало время решить самую давнюю и самую масштабную проблему беженцев в истории. Настало время мобилизовать необходимую политическую волю, для того чтобы положить конец незаконной израильской военной оккупации нашей земли и прекратить Накбу палестинского народа. Палестинскому народу давно пора воспользоваться своими неотъемлемыми гуманитарными и политическими правами, добиться мира и справедливости, что позволит нашему народу, включая беженцев, жить в условиях свободы, достоинства и безопасности. А до тех пор поддержка БАПОР в районах его деятельности в Иордании, Ливане, Сирии и на оккупированных палестинских территориях, включая Восточный Иерусалим, остается неотъемлемой частью международных усилий, направленных на облегчение страданий нашего народа. Это является неотъемлемой частью непреходящей ответственности Организации Объединенных Наций в отношении палестинского вопроса.

Председатель (*говорит по-английски*): Сейчас я предоставляю слово представителю Израиля.

Г-н Эрдан (Израиль) (*говорит по-английски*): С того самого момента, как в 1947 году арабы отвергли резолюцию 181 (II) Генеральной Ассамблеи — план раздела — и начали войну, цель которой

— уничтожение Израиля, палестинцы пытаются использовать Организацию Объединенных Наций для того, чтобы обратить ход истории вспять. Организация Объединенных Наций и ее органы не только не смогли добиться деэскалации конфликта или прогресса в урегулировании, Организация Объединенных Наций несет прямую ответственность за увековечивание этого конфликта и за то, что палестинцы будут продолжать отвергать любые планы установления мира или компромиссы, потому что политическая конфигурация Организации Объединенных Наций дает им надежду на достижение их первоначальной цели — уничтожение Государства Израиль. И одним из инструментов, созданных Организацией Объединенных Наций для затягивания этого конфликта, является Ближневосточное агентство Организации Объединенных Наций для помощи палестинским беженцам и организации работ (БАПОР); это агентство, которое многие финансируют или поддерживают, является самым большим препятствием для решения проблемы.

После основания БАПОР палестинцы быстро взяли его под свой контроль и превратили его в орудие войны. Цель БАПОР — не оказание помощи или предоставление реальных возможностей для получения образования. На самом деле БАПОР создает миллионы палестинских беженцев, которым внушают, что Израиль принадлежит им. И конечная цель заключается в том, чтобы использовать этих так называемых беженцев и их несуществующее, фиктивное право на возвращение, чтобы наводнить Израиль и уничтожить еврейское государство.

Это, кстати, не секрет. Таков был план палестинцев с самого первого дня. После неудачной войны, развязанной с целью уничтожения еврейского государства в 1948 году, у арабов оставалось два варианта: либо смириться с результатами своих действий и признать Израиль как еврейское государство, сосуществующее с арабским государством, как это предусмотрено планом раздела, принятым Организацией Объединенных Наций; либо использовать все имеющиеся ресурсы и возможности для того, чтобы этот конфликт не закончился до тех пор, пока они не добьются желаемого — решения, предусматривающего существование только одного государства, то есть еще одного арабского государства на Ближнем Востоке вместо еврейского.

Они сделали выбор в пользу террористической войны с целью уничтожения единственного

еврейского государства. И БАПОР стало частью их арсенала. Они немедленно взяли БАПОР под свой контроль и превратили его в инструмент достижения своих целей и полностью палестинскую организацию. Я подчеркиваю, что тот факт, что в БАПОР есть небольшая группа европейцев, отвечающих за сбор финансовых средств и привлечение поддержки, не меняет того факта, что БАПОР — это палестинская организация, всецело приверженная достижению цели уничтожения еврейского государства.

Каким образом БАПОР добивается этой цели? Агентство делает это через свои учреждения, через содержание своих учебников, через своих учителей и сотрудников, которые поддерживают террор и прославляют Гитлера. Одна из главных целей БАПОР — внушить палестинским детям идею уничтожения Израиля путем их возвращения, промывая мозги палестинцам, чтобы они верили, что война 1948 года еще не закончилась и что они все еще остаются беженцами спустя 76 лет, даже если они родились в Газе, Иудее и Самарии, Иордании и Ливане, Сирии и других странах по всему миру.

В 1949 году насчитывалось около 500 000 палестинских беженцев. Сегодня, по данным БАПОР, их насчитывается — поправьте меня, если я ошибаюсь, — 5,6 миллиона. Позвольте мне задать членам Совета вопрос: какой еще группе беженцев какой-либо орган Организации Объединенных Наций предоставил этот статус не с целью их интеграции, не для того, чтобы они перестали быть беженцами, а для того, чтобы это статус беженцев сохранялся и передавался из поколения в поколение? Именно этим занимается БАПОР.

Мы много слышим о лагерях палестинских беженцев — будь то в Газе, Иудее и Самарии или Ливане, — но кто-нибудь задумывался о том, почему 76 лет спустя существуют лагеря палестинских беженцев? Как может существовать лагерь палестинских беженцев в Газе или рядом с Рамаллахом? Там нет израильского присутствия, и эти места полностью контролируются палестинцами. Как можно быть беженцем из Палестины, если живешь в палестинском городе? Разве не очевидно здесь противоречие? Разве не очевидна их цель на будущее? Если Палестинская администрация так стремится к созданию независимого государства — и запомните это на будущее, — почему на контролируемой ей территории до сих пор существуют лагеря бежен-

цев? Если бы целью палестинцев действительно было создание государства, то потомки беженцев во втором, третьем и даже четвертом поколении жили бы в обычных палестинских городах, а не в лагерях.

К сожалению, это не является целью палестинцев. Их целью по-прежнему является уничтожение Израиля. И один из инструментов достижения этой цели — внушение другим мысли о том, что палестинские города не являются и не будут их постоянным домом. В конце концов, они все еще остаются беженцами. Их дом — такие израильские города, как Хайфа, Тиверия, Цфат и многие другие.

Но заговор с целью уничтожения еврейского государства был бы невозможен без помощи Организации Объединенных Наций и ее агентства БАПОР, осуществляющего деструктивную деятельность — главного в мире сторонника решения, предусматривающего существование только одного государства, палестинского государства от реки до моря. Задумайтесь над этим. Чем потомки палестинских беженцев отличаются от всех остальных беженцев? Почему для палестинских беженцев необходимо отдельное агентство Организации Объединенных Наций, в то время как всем остальным беженцам из Сирии, Судана, миллионам беженцев из Украины или Афганистана оказывает помощь Управление Верховного комиссара Организации Объединенных Наций по делам беженцев? Для них этого достаточно.

Почему для палестинцев статус беженцев является наследственным? Я призываю всех серьезно задуматься об этом. Ни одна другая группа беженцев не может бесконечно передавать свой статус беженца по наследству своим детям, внукам и правнукам. И ни один беженец не остается беженцем после получения гражданства другой страны. С палестинцами дело обстоит иначе. Сегодня есть палестинцы с иорданскими, американскими и шведскими паспортами, чьи прадедушки и прабабушки покинули Израиль в 1948 году. Однако они до сих пор остаются в списках БАПОР как палестинские беженцы. Это просто абсурдно.

Кстати, Мохамед Хадид, отец двух супермоделей Беллы и Джиджи Хадид, в настоящее время живет в Калифорнии. Насколько мне известно, он миллиардер. По данным БАПОР, он все еще является беженцем. Такое невозможно придумать. По-

чему главной целью БАПОР является не расселение беженцев?

У этой дисфункциональной системы нет аналогов нигде в мире, и в ней и заключается одна из основных проблем. Поддерживая агентство, сохраняющее лагеря беженцев и их беженский статус как часть их идентичности спустя почти 80 лет после войны, Организация Объединенных Наций только увековечивает этот конфликт. Вот и весь результат этих действий. БАПОР продолжает вводить палестинский народ в заблуждение, заявляя о том, что мир поддерживает его требование о возвращении, согласно которому до тех пор, пока первоначальные беженцы, а также их дети, внуки и правнуки не вернутся туда, где они жили до начала войны, которую они начали в 1948 году, в нарушение резолюции 181 (II) Генеральной Ассамблеи, они всегда будут исключены из общества, и на них навсегда останется клеймо беженцев.

К примеру, в Ливане обращение с палестинскими беженцами напоминает апартеид. Они страдают от ограниченного доступа к здравоохранению, образованию и социальным услугам и сталкиваются со значительными ограничениями в праве на работу и владение собственностью. Это не просто проводимый на практике апартеид, а апартеид, поддерживаемый Организацией Объединенных Наций, потому что они живут в лагерях Организации Объединенных Наций. Если бы не абсурдное наследуемое беженство, поддерживаемое сегодня БАПОР, палестинские беженцы в Ливане были бы ливанскими гражданами, а не меньшинством, подвергающимся дискриминации. И чем больше времени пройдет, тем сильнее будет расти эта проблема. Больше «беженцев» означает больше услуг, больше помощи, больше персонала, больше бюджета. Такая практика не является устойчивой. Я спрашиваю делегатов: что они все будут делать через 50 лет, если мира по-прежнему не будет? Бюджет БАПОР превысит 3 миллиарда долларов. Когда делегаты начнут думать о том, как уменьшить проблему, вместо того чтобы поддерживать ее и позволять ей расти? К сожалению, они лечат аспирином организм, зараженный раковыми клетками.

Организация Объединенных Наций и ее органы были созданы для сотрудничества с законопослушными субъектами, для работы рука об руку с правительствами и неправительственными организациями. Но для чего Организация Объ-

единенных Наций не приспособлена, так это для сотрудничества с террористическими организациями. ХАМАС увидел эту слабость и быстро воспользовался ею. ХАМАС получил на блюдечке с голубой каемочкой учреждение Организации Объединенных Наций с огромным бюджетом и глобальной легитимностью, а БАПОР было полностью инфильтрировано членами ХАМАС. Сегодня в Газе БАПОР — это ХАМАС, а ХАМАС — это БАПОР. БАПОР стало важной частью военной машины террора в Газе. Израиль представил доказательства того, что 17 процентов сотрудников БАПОР в Газе являются членами террористических групп и что у 50 процентов сотрудников БАПОР есть родственник первой степени родства, состоящий в террористической организации. Террористы ХАМАС также занимают ключевые посты в БАПОР, а 18 директоров школ БАПОР в Газе являются активными террористами ХАМАС. Попробуйте представить себе, какое образование получают дети Газы, если их директор — поддерживающий геноцид джихадист. Однако для некоторых делегатов ХАМАС не является террористической организацией, поэтому я не уверен, что мне удастся их убедить.

Поскольку террористы проникли на все уровни БАПОР, не стоит удивляться тому, что столь значительная часть помощи БАПОР перенаправляется от гражданских лиц к террористам. Помимо того, что террористы нанимают террористов, инфраструктура БАПОР также используется террористами. Недавно под штаб-квартирой БАПОР была обнаружена командная база и центр хранения и обработки данных ХАМАС, который был подключен непосредственно к электросети БАПОР. Под объектами БАПОР были обнаружены туннели террористов — Организация Объединенных Наций признала это — и более чем на 30 из этих объектов хранилось оружие и элементы инфраструктуры террора. Но вместо того, чтобы взять на себя ответственность за превращение БАПОР в военизированную организацию, Генеральный комиссар Лаззарини предпочел заявить, что он не знал о том, что ХАМАС контролирует его учреждение. Простите, но это вопиющая ложь. В течение многих лет Израиль раскрывал существование террористических туннелей под школами БАПОР и предоставлял доказательства того, что ХАМАС использует БАПОР в своих целях. Я сказала ему об этом при встрече. Мы просили г-на Лаззарини и Генераль-

ного секретаря провести всеобъемлющий обыск на всех объектах БАПОР в Газе три года назад. Они же не только отказываются это сделать, но и предпочитают зарывать голову в песок и игнорировать реальность.

Резня 7 октября стала воплощением в реальность так называемого права палестинцев на возвращение. Именно так они это понимают, но это не обязательно должно так. У БАПОР есть альтернативы, в том числе неправительственные организации и другие учреждения Организации Объединенных Наций. Израиль не может позволить и не позволит БАПОР продолжать свою деятельность в Газе так, как это было в прошлом. Я повторяю: существуют альтернативы БАПОР, и от делегатов зависит, смогут ли они добиться успеха.

Сегодня не 1948 год. Израиль никуда не уйдет. Израиль останется еврейским государством, а палестинцы никогда не смогут повернуть время вспять. История не будет переписана. Хотя я знаю это, и члены Совета знают это, палестинцы, к сожалению, все еще этого не знают. И причина, по которой они этого не знают, заключается в том, что члены организации продолжают финансировать БАПОР и подпитывать безумную и извращенную идею наводнить Израиль миллионами потомков палестинских беженцев. БАПОР дает им разрушительную надежду на то, что Израиль может быть уничтожен. Пришло время прекратить финансирование БАПОР.

Председатель (*говорит по-английски*): Сейчас я предоставляю слово заместителю премьер-министра и министру иностранных дел и по делам экспатриантов Иордании.

Г-н Сафад (Иордания) (*говорит по-английски*): Благодарю Вас, г-жа Председатель, за то, что Вы удовлетворили просьбу Иордании о проведении этого специального заседания, посвященного Ближневосточному агентству Организации Объединенных Наций для помощи палестинским беженцам и организации работ (БАПОР).

Газа умирает от голода. Ее населению, составляющему 2,3 миллиона человек, грозит голод. Это — дело рук Израиля, который использует голод в качестве оружия, нарушая международное право, игнорируя коллективную волю мира, выраженную в резолюциях Генеральной Ассамблеи и Совета Безопасности, и полностью игнорируя человеческие

ценности. Страдания людей не поддаются описанию. Только одна организация обладает знаниями, способностями и инфраструктурой, чтобы помочь облегчить эту проблему, и это БАПОР — основа гуманитарной деятельности в Газе. Израиль хочет его разрушить — не позволяйте ему этого сделать. БАПОР заслуживает поддержки членов организации, поскольку только БАПОР способно оказать реальную помощь голодающим палестинцам в Газе и предоставить жизненно важные услуги палестинским беженцам в пяти районах своей деятельности. БАПОР заслуживает уважения членов Совета за те жертвы, на которые оно пошло, чтобы палестинцы в Газе не умерли от голода. В общей сложности 178 сотрудников БАПОР стали жертвами израильских пуль или бомб, и мы выражаем глубочайшие соболезнования г-ну Лаззарини — наши сердца обращены к жертвам и их семьям.

Та небольшая помощь, которую Израиль допускает в Газу, распределяется неэффективно, потому что Израиль не позволяет БАПОР выполнять мандат, который ему дала Организация Объединенных Наций. Организация Объединенных Наций — это весь мир, все страны мира, поэтому, когда Организация Объединенных Наций принимает решение, это решение принимает весь мир — это решение принимают страны, которые являются членами Организации Объединенных Наций. Нападать на Организацию Объединенных Наций — значит нападать на все международное сообщество, международное право и многостороннюю систему, которую мы все поддерживаем и для сохранения которой была создана Организация Объединенных Наций. Дети умирают потому, что БАПОР и другим гуманитарным организациям запрещено помогать им в Газе. Некоторые из тех, кто пытался это сделать, были хладнокровно убиты израильскими оккупационными силами. Даже после того, как весь мир выразил свое возмущение убийством сотрудников организации «Уорлд сентрал китчен», Израиль выбрал в качестве мишени группу сотрудников ЮНИСЕФ, которая чудом избежала гибели. Не было проведено ни одного независимого расследования этих преступлений, не было предпринято никаких попыток заставить провести независимое расследование этих хладнокровных преступлений, которые были совершены на виду у всех.

Еще одна жертва израильской агрессии в Газе — это истина. Кампания дезинформации, которую

израильское правительство ведет против БАПОР, распространяемая им ложь, искажение прошлого и настоящего не должны формировать мировое мнение об Агентстве. Вместо этого это должна сделать ведущаяся БАПОР важнейшая работа, его приверженность ценностям Организации Объединенных Наций, его жертвы и самоотверженность его сотрудников. Израиль выдвинул обвинения против 12 из 13 000 сотрудников БАПОР в Газе. Агентство приняло ответственные меры. Организация Объединенных Наций уволила этих сотрудников еще до начала расследования. Агентство приветствовало независимое расследование, которое возглавляет бывшая министр иностранных дел Франции Катрин Колонна, и полностью сотрудничает с ним. Кроме того, Организация Объединенных Наций начала собственное внутреннее расследование этих обвинений. БАПОР нечего скрывать. Оно успешно выполняет свои обязанности. Оно обязалось принять меры в связи со всеми нарушениями и проступками, если выяснится, что таковые действительно имели место.

Тем не менее «охота на ведьм», которую Израиль развернул против Агентства, продолжается. Эта «охота на ведьм» началась задолго до того, как были выдвинуты обвинения против 12 сотрудников Агентства. На протяжении уже многих лет Агентство остается объектом кампании политических убийств. Израиль хочет уничтожить БАПОР и все, что оно представляет. Цель нападок на БАПОР состоит в том, чтобы положить конец правам палестинских беженцев, положить конец палестинскому вопросу и положить конец обсуждению того факта, что продолжается незаконная и бесчеловечная оккупация, которая должна быть прекращена. Такие действия не увенчаются успехом.

Сегодня БАПОР должно пользоваться такой же защитой, как и в прошлом, поскольку БАПОР — это луч света в той тьме, в которую Израиль погрузил палестинских беженцев. Агентство дает надежду и возможности и предоставляет услуги в области образования палестинским беженцам в Ливане, Сирии и Иордании. Почти 5,6 миллиона беженцев возлагают надежды на БАПОР. Для них Агентство является символом того, что мировое сообщество все еще заботится об их судьбе и стремится исправить историческую несправедливость, от которой они пострадали.

Более 300 000 учащихся посещали школы БАПОР в Газе до того, как в результате израильской агрессии те школы, которые еще не были разрушены, превратились в переполненные убежища для сотен тысяч из 1,7 миллиона палестинцев, перемещенных в Газе. Если бы не БАПОР, сотни тысяч других палестинцев на Западном берегу, в Сирии и Ливане оказались бы лишены права на образование и медицинское обслуживание. Более 100 000 мальчиков и девочек из 2,3 миллиона палестинских беженцев в Иордании получили образование в школах БАПОР. Ни одно другое учреждение не может делать то, что делает БАПОР.

БАПОР было создано после Накбы 1948 года, когда Израиль изгнал сотни тысяч палестинцев из их домов на земле их предков. Организация Объединенных Наций создала БАПОР в качестве временной структуры для оказания помощи беженцам до тех пор, пока они не смогут вернуться в родные места. Но они так и не вернулись. В 1967 году перемещенных палестинцев стало еще больше. Положение беженцев остается тяжелым. БАПОР должно продолжать свою работу — это простой факт. Это простое обязательство, которое является законным, правильным с моральной точки зрения и гуманным. БАПОР должно продолжать выполнять свой мандат до тех пор, пока связанная с беженцами проблема не будет решена согласно нормам международного права и соответствующим резолюциям Организации Объединенных Наций, в которых отстаивается их право на возвращение и компенсацию, в рамках всеобъемлющего урегулирования конфликта. Такое урегулирование не будет достигнуто до тех пор, пока не удастся удалить раковую опухоль — зло — оккупации и пока палестинцы не смогут жить достойной жизнью в условиях свободы в своем собственном независимом и суверенном государстве на родной земле своих предков.

БАПОР абсолютно необходимо. Оно незаменимо. Сейчас Агентство необходимо как никогда, ведь дети буквально умирают от голода и обезвоживания в том аду боли, смерти и страданий, в который Газа превратилась в результате развязанной Израилем войны. Война в Газе должна быть прекращена, и она будет прекращена. И когда это произойдет, мир увидит ту бесчеловечную реальность, которую Израиль создал в Газе и почти полностью скрыл от глаз мировой общественности, запретив журналистам въезжать в сектор и освещать разру-

шения. И когда это произойдет, когда мир сможет наконец увидеть реальные масштабы разрушений, гибели людей и страданий, которые Израиль принес Газе, мир еще более четко поймет, насколько сильно он нуждается в БАПОР и насколько жизненно важной является роль БАПОР.

Мы благодарим всех наших партнеров, которые продолжают помогать БАПОР. Мы настоятельно призываем всех их защищать БАПОР сегодня точно так же, как они это делали в прошлом. Необходимо оказывать БАПОР как финансовую, так и политическую поддержку, ведь поддержка БАПОР — это поддержка региональной стабильности. Спасти БАПОР — значит спасти жизни людей, спасти надежду, встать на сторону справедливости и поддержать право палестинского народа жить достойной жизнью в условиях свободы, без страха, запугиваний, лишений и угнетения, которые лишают их надежды на то, что их страдания закончатся, и вынуждают их наблюдать за тем, как в Газе их родных убивают, а на Западном берегу их родные становятся жертвами самых разных видов угнетения, нападений и поселенческого террора, а также действий по конфискации их земель и строительству поселений на месте их домов и ферм. Этому необходимо положить конец. Только в том случае, если мы добьемся этой цели, на Ближнем Востоке будет установлен мир, которого он заслуживает, и только в том случае, если палестинскому народу будут обеспечены его права, палестинцы, израильтяне и все мы будем жить в мире.

Председатель (*говорит по-английски*): Сейчас я предоставляю слово представителю Турции.

Г-н Йылдыз (Турция) (*говорит по-английски*): Прежде всего мы выражаем благодарность председательствующей в Совете Мальте и Иордании за своевременный созыв этого заседания. Я выражаю признательность также Генеральному комиссару Лаззарини за его сообщение и высоко оцениваю его усилия по обеспечению выполнения мандата БАПОР в чрезвычайно сложных условиях. Он очень подробно и четко обрисовал ситуацию на местах, а также рассказал о том, что некоторые провокационные призывы в адрес БАПОР имеют злой умысел, и, к сожалению, заявления израильского представителя это подтверждают.

Пока мы здесь выступаем, страдания людей на оккупированных палестинских территориях

достигли беспрецедентного уровня. На Западном берегу сложилась крайне напряженная ситуация, отмеченная насилием со стороны поселенцев и ростом числа злодеяний Израиля в отношении палестинского народа. Незаконная деятельность по строительству поселений, снос домов, принудительное выселение людей и конфискация земель остаются повседневной реальностью. С 7 октября прошлого года 7000 человек были арестованы без всяких на то оснований. Газа сталкивается с самой страшной антропогенной катастрофой в современной истории. Мы становимся свидетелями беспрецедентных разрушений и массовых убийств. Это мучительно и больно. Реальное число человеческих жертв намного превышает официально заявленные цифры. Люди умирают от голода. Целое поколение становится жертвой насилия и порочного круга негодования и обнищания. Это позор для всего человечества.

Резолюции Совета Безопасности, содержащие требование о немедленном прекращении огня, и временные меры, предписанные Международным Судом, игнорируются. Нормы международного права нагло нарушаются. В этих тяжелых условиях БАПОР остается маяком надежды для палестинского народа — и, по сути, для всех нас. Работники и сотрудники БАПОР самоотверженно прилагают усилия для распределения продовольствия, предоставления образования, оказания медицинских и социальных услуг и выполнения других важнейших задач в опасных для жизни условиях. Тем временем в результате израильских атак в Газе были убиты более 200 сотрудников Организации Объединенных Наций. Однако правительство Израиля продолжает свою клеветническую кампанию по дискредитации Агентства, хотя его обвинения ничем не подкреплены.

БАПОР было создано Генеральной Ассамблеей в качестве временной структуры, впервые наделенной соответствующим мандатом в 1949 году, после массового изгнания палестинцев с их родины. Поэтому БАПОР символизирует право на возвращение и уважение достоинства. БАПОР говорит нам, что палестинский вопрос жив и что он должен быть решен справедливым образом. БАПОР воплощает в себе политическую, правовую, гуманитарную и моральную ответственность международного сообщества, и это не изменится до тех пор, пока не

будет реализовано справедливое решение, основанное на принципе сосуществования двух государств.

Решимость Турции поддерживать БАПОР тверда и непоколебима. Мы призываем все государства-члены содействовать тому, чтобы БАПОР продолжало свою важнейшую работу. Являясь председателем Рабочей группы по вопросу финансирования БАПОР и регулярно внося взносы в его бюджет, Турция будет и впредь прилагать все усилия, чтобы внести свой вклад в бесценную работу Агентства.

Председатель (*говорит по-английски*): Сейчас я предоставляю слово представителю Саудовской Аравии.

Г-н Альвасиль (Саудовская Аравия) (*говорит по-арабски*): Я имею честь выступить с этим заявлением от имени Группы арабских государств.

В первую очередь я хотел бы выразить искреннюю благодарность и признательность председательствующей в Совете делегации Мальты за то, что она откликнулась на инициативу Иорданского Хашимитского Королевства и созвала эту встречу на уровне министров для того, чтобы поддержать Ближневосточное агентство Организации Объединенных Наций для помощи палестинским беженцам и организации работ (БАПОР) и обсудить проблемы, с которыми оно сталкивается в этот критический момент. Мы хотели бы также поблагодарить Генерального комиссара БАПОР г-на Филиппа Лазарини, а также всех сотрудников Агентства и всех тех, кто занимается гуманитарной деятельностью. Мы высоко ценим их героизм. Народы мира ценят колоссальные усилия, которые они прилагают для оказания помощи жителям Газы. Мы воздаем также должное их мужеству, проявленному в ходе исполнения своего благородного гуманитарного долга, и признаем огромную боль, которую они испытывают в связи с гибелью своих коллег, убитых израильской военной машиной в тот момент, когда они выполняли свою героическую роль по оказанию помощи пострадавшему населению Газы. Мы все видели, как вместе с невинными и безоружными мирными жителями свою кровь проливали сотрудники БАПОР, которых с начала израильской агрессии против сектора Газа израильской оккупационной армией было убито более 176 человек.

С начала израильской агрессии против сектора Газа более шести месяцев назад Совет Безопасности по причине явно предвзятой поддержки

агрессора так и не смог защитить гражданское население, детей и женщин от смерти, голода и заболеваний, в результате чего более 33 000 человек пали мученической смертью и более 72 000 человек, большинство из которых женщины и дети, получили ранения. За двойные стандарты и вопиющую неприимимость Израиля продолжает расплачиваться ни в чем не повинное гражданское население, страдающее от бомбардировок, болезней и голода. Как мы можем оставаться безмолвными, когда ни в чем не повинное население Газы целенаправленно обрекают на голод? Как можно оправдать блокаду поставок гуманитарной помощи и нападения на гуманитарные организации, которые подвергаются обстрелам и против которых выдвигаются ложные обвинения и заявления?

В этом зале мы вновь призываем к выполнению резолюций Совета Безопасности, включая резолюции 2712 (2023), 2720 (2023) и 2728 (2024). Мы призываем к немедленному прекращению огня и к тому, чтобы заставить израильские оккупационные силы прекратить убийства мирных жителей и нападения на дома, объекты инфраструктуры, больницы, штаб-квартиры гуманитарных организаций и медицинских работников.

БАПОР было создано этой организацией в 1949 году на основании резолюции 302 (IV) Генеральной Ассамблеи, и причины его создания хорошо известны. Эти причины сохраняют свою актуальность, ведь палестинский народ и по сей день подвергается систематическому перемещению. БАПОР — гуманитарная организация, которая остается свидетелем кризиса палестинского народа на протяжении уже более семи десятилетий, играет незаменимую роль, поскольку положение палестинских беженцев остается неизменным. БАПОР — это маяк надежды для страждущего народа, оказавшегося в ужасной ситуации в результате политического фаворитизма и чудовищной предвзятости некоторых стран, поддерживающих оккупантов.

Агентство — это не просто гуманитарная организация. Оно прошло этот путь вместе с палестинским народом, переживая его Накбу и неудачи, будучи рядом с ним каждую секунду, поколение за поколением. Оно оказало огромную поддержку жителям Газы во время их недавних испытаний. Оно оказало поддержку более чем двум миллионам палестинцев, которым грозит смерть от бомбардировок, болезней, голода и жажды.

Мы еще раз подчеркиваем, что альтернативы БАПОР не существует. Это единственное учреждение Организации Объединенных Наций, обладающее столь высоким уровнем оперативного потенциала, а также навыками, многолетним опытом и способностью решать масштабные задачи как в области развития, так и в гуманитарной сфере. Роль Агентства не ограничивается оказанием помощи и выполнением гуманитарных задач, а распространяется и на другие основополагающие, жизненно необходимые сферы, такие как образование, здравоохранение, культура и другие сферы, имеющие отношение к развитию.

Наконец, в последние несколько месяцев против БАПОР и его персонала была развязана ожесточенная и несправедливая клеветническая кампания. Эта кампания является беспрецедентной в истории международных организаций. Выдвигаются бездоказательные утверждения и обвинения, которые преследуют одну-единственную цель — ликвидировать БАПОР. Цель — уничтожить единственный источник надежды для палестинских граждан. На страны-доноры также оказывается давление с целью заставить их прекратить финансирование БАПОР. Нападениям подвергаются штаб-квартира, склады, приюты и сотрудники организации. Создаются также помехи для деятельности БАПОР на Западном берегу, в том числе в Восточном Иерусалиме.

В этой связи мы благодарим все страны-доноры, которые не отреагировали на эти ложные обвинения и не приостановили оказание помощи БАПОР. На протяжении многих лет эти страны стремились оказывать БАПОР необходимую поддержку, чтобы оно могло продолжать оказывать жизненно необходимую помощь палестинским беженцам и способствовать стабильности в регионе.

Группа арабских государств призывает все страны, приостановившие оказание помощи БАПОР, прислушаться к своей человеческой совести, пересмотреть свою позицию и возобновить финансирование Агентства. Возобновить оказание помощи необходимо для спасения жизней миллионов детей, женщин и молодежи. Мы призываем страны, подстрекающие к нападкам на БАПОР, прекратить выдвигать свои ложные обвинения и с уважением относиться к благородной роли Агентства, для того чтобы позволить ему продолжать защищать миллионы невинных палестинцев во всех пяти районах своей деятельности.

В заключение мы вновь заявляем о полной поддержке БАПОР со стороны Группы арабских государств и высоко оцениваем его важную роль под руководством г-на Филиппа Лаззарини.

Председатель (*говорит по-английски*): Сейчас я предоставляю слово представителю Египта.

Г-н Махмуд (Египет) (*говорит по-арабски*): Мы благодарим Мальту за проведение сегодняшнего заседания, с похвальной инициативой проведения которого выступило братское Иорданское Хашимитское Королевство. Выражаем искренние соболезнования Генеральному комиссару Ближневосточного агентства Организации Объединенных Наций для помощи палестинским беженцам и организации работ (БАПОР) в связи с гибелью 178 сотрудников, павших мученической смертью в результате израильской агрессии против сектора Газа, которая продолжается уже шесть месяцев в нарушение международного права и резолюций Организации Объединенных Наций. Штаб-квартира и персонал БАПОР целенаправленно подвергаются нападениям израильской армии.

Филипп Лаззарини и весь благородный персонал БАПОР заслуживают в полной мере нашей признательности и уважения. Они — герои, потому что их отвага и самоотверженность в трудных обстоятельствах позволяют выполнять достойную восхищения работу, которую мы очень уважаем. Более того, они добились всего этого, подвергаясь израильским нападениям, в результате которых погибли их коллеги и члены их семей. В нашей памяти навсегда останутся яркими воспоминания о попытках клеветников очернить имя Агентства.

Египет вновь призывает к немедленному прекращению огня для защиты гражданского населения и гуманитарных работников, как того требуют соответствующие резолюции Совета Безопасности и Генеральной Ассамблеи. Египет осуждает также продолжающиеся убийства Израилем сотрудников БАПОР и преднамеренное уничтожение объектов Агентства. Эти действия имеют серьезный и беспрецедентный характер, поскольку война ведется против органа Организации Объединенных Наций, что будет иметь значительные последствия для безопасности сотрудников Организации Объединенных Наций в зонах конфликтов по всему миру.

Египет призывает Совет занять твердую позицию, с тем чтобы заставить Израиль прекратить

свое преступное поведение. Кроме того, Египет подчеркивает, что БАПОР играет основополагающую, исключительную, незаменимую и непреложную роль в оказании поддержки палестинским беженцам в соответствии с резолюцией 302 (IV) Генеральной Ассамблеи 1949 года о создании Агентства. Функции, принятые на себя БАПОР, — это не одолжение палестинскому народу, а, скорее, ответственность, которую несет международное сообщество в связи с трагедией, с которой сталкивается народ, насильственно перемещенный со своей земли, лишенный своей родины и десятилетиями стремящийся создать независимое государство на украденной у него земле спустя десятки лет несправедливой оккупации.

Нам хорошо известны истинные цели развернутой против БАПОР предвзятой кампании, которая направлена на ликвидацию проблемы палестинских беженцев — одного из основных вопросов, касающихся окончательного статуса, — в рамках попытки ликвидировать другие подобные вопросы и положить конец законным требованиям палестинского народа. Мы все должны вести борьбу с этой направленной на угнетение кампанией, с тем чтобы палестинцы сумели восстановить свои законные права.

Египет призывает страны, которые приостановили выплату взносов в бюджет БАПОР в самое трудное и важное для палестинских беженцев время — когда более 1,7 миллиона палестинцев в секторе Газа сталкиваются с проблемами, обусловленными вынужденным перемещением, — возобновить финансирование Агентства.

Египет отвергает предлагаемые некоторыми из этих стран неубедительные оправдания факта прекращения финансирования Агентства в рамках их попытки умиротворить Израиль и уравнивать палача и жертву. Любые конкретные нарушения должны рассматриваться в рамках действующих законов и процедур — без какой-либо политизации, без обобщения, а также без попыток расформировать Агентство или выдвинуть обоснование для его ликвидации. Мы выражаем признательность Генеральному секретарю за инициированный им процесс установления фактов и благодарим страны-доноры за возобновление финансирования БАПОР. Призываем оставшиеся страны-доноры немедленно и без каких-либо условий возобновить финансирование Агентства и даже увеличить его объем, при-

нимая во внимание критическую гуманитарную ситуацию на палестинских территориях.

Мы не преувеличиваем, когда говорим, что приостановка финансирования Агентства означает усиление давления на палестинский народ в условиях нынешнего кризиса и усугубление других существующих кризисов. Египет также призывает занять твердую позицию в отношении Израиля, хладнокровно нападающего на персонал БАПОР и Организации Объединенных Наций.

В заключение хотел бы отметить, что существует только один выход из нынешнего кризиса, в котором оказались БАПОР и палестинские беженцы, а именно: восстановление основополагающего права палестинского народа — жить в условиях свободы и уважения достоинства в рамках независимого государства в границах по состоянию на 4 июня 1967 года и со столицей в Восточном Иерусалиме. Пока это решение не будет достигнуто, БАПОР необходимо поддерживать и защищать, с тем чтобы Агентство могло выполнять свою роль.

Я хотел бы еще раз сказать г-ну Лаззари-ни и всем нашим уважаемым коллегам в БАПОР, что они не останутся наедине с этими проблемами и что мы выражаем им нашу благодарность и признательность.

Председатель (*говорит по-английски*): Сейчас я предоставляю слово представителю Сирийской Арабской Республики.

Г-н ад-Даххак (Сирийская Арабская Республика) (*говорит по-арабски*): Г-жа Председатель, мы благодарим Вас за организацию этого заседания. Благодарим также Генерального комиссара Ближневосточного агентства Организации Объединенных Наций для помощи палестинским беженцам и организации работ (БАПОР) г-на Филиппа Лаззарини за его важное сообщение.

Наша делегация присоединяется к заявлению, сделанному Постоянным представителем Королевства Саудовская Аравия от имени Группы арабских государств, и я хотел бы в своем национальном качестве подчеркнуть следующие моменты.

Семьдесят пять лет назад Генеральная Ассамблея учредила БАПОР для оказания помощи и поддержки палестинским беженцам, которые подвергались жестокому израильским нападением и резне, а также террористическим актам со стороны «Хага-

ны», «Банды Штерна» и других банд. В результате они были вынуждены покинуть свои дома и свою родину в поисках безопасного убежища в других частях палестинских территорий или в соседних арабских странах, включая мою страну, Сирию.

С тех пор израильские оккупационные власти продолжают вести агрессивную политику в отношении стран и народов региона, совершая самые гнусные преступления и массовые убийства, в том числе в последнее время геноцид, который вот уже более шести месяцев продолжается в отношении палестинского народа в секторе Газа. Они также совершают нападения на всех тех, кто оказывает палестинцам помощь, включая гуманитарный и медицинский персонал, а также журналистов, которые документируют преступления, совершаемые израильскими оккупантами, и страдания палестинцев.

Эти страдания усугубляются попытками Израиля и его союзников, которые лживо утверждают, что Израиль является единственной демократической страной на Ближнем Востоке, и покрывают его преступления, ликвидировать БАПОР. Организация Объединенных Наций приняла сотни резолюций по арабо-израильскому конфликту, но они не выполняются из-за вопиющей предвзятости и неограниченной поддержки, которые демонстрируются этому оккупационному образованию сменяющимися друг друга администрациями Соединенных Штатов и других западных колониальных государств.

Это было наглядно проиллюстрировано в очередной раз, когда нынешняя администрация Соединенных Штатов вновь и вновь препятствовала принятию Советом Безопасности четкой резолюции, содержащей призыв к немедленному и постоянному прекращению израильской агрессии, четырежды применив право вето. Сразу же после принятия Советом резолюции 2728 (2024) администрация Соединенных Штатов объявила, что эта резолюция не имеет обязательной силы и не влечет за собой никаких новых обязательств для какой-либо стороны. Речь идет о вопиющем примере избирательности и применения двойных стандартов в том, что касается выполнения резолюций Организации Объединенных Наций. Это также дает Израилю больше времени для продолжения своего геноцида против палестинского народа, а также его агрессии и продолжающихся попыток добиться эскалации ситуа-

ции в регионе путем неоднократных нападений на территорию моей страны и других арабских стран.

Делегация нашей страны подчеркивает жизненно важную и незаменимую роль БАПОР в оказании помощи палестинскому народу. Мы осуждаем нападения Израиля и его целенаправленное и систематическое убийство более чем 230 сотрудников БАПОР и других учреждений Организации Объединенных Наций, и это помимо иных гуманитарных работников, — все они погибли из-за жестокой израильской агрессии против сектора Газа. Наша делегация выражает свои соболезнования Генеральному комиссару БАПОР и семьям погибших, а также желает скорейшего выздоровления пострадавшим.

Наша страна, Сирия, категорически отвергает любые попытки подорвать роль и мандат БАПОР в угоду оккупационной повестки дня Израиля, направленной на ликвидацию палестинского вопроса, в том числе на отказ в праве на возвращение. Сирия настоятельно призывает страны-доноры, приостановившие финансирование Агентства, отменить это решение и возобновить финансирование как можно скорее, с тем чтобы обеспечить достаточное, устойчивое и предсказуемое финансирование Агентства, которое должно продолжать оказывать поддержку палестинскому народу на его родине и в принимающих странах, включая Сирию, где приняты сотни тысяч палестинских братьев.

Сирия вновь заявляет о том, что поддерживает братский палестинский народ в его борьбе за освобождение своей оккупированной земли и создание своего независимого и суверенного государства со столицей в Иерусалиме. Мы подчеркиваем необходимость немедленного прекращения израильской агрессии, обеспечения доставки населению сектора Газа срочной гуманитарной помощи в достаточном объеме, предотвращения принудительного перемещения и предоставления гарантий того, что Израиль и его союзники будут привлечены к ответственности и не останутся безнаказанными. Сирия будет и далее поддерживать просьбу Палестины сделать ее полноправным членом Организации Объединенных Наций.

В заключение Сирия предупреждает о катастрофических последствиях повторяющихся актов агрессии, совершаемых Израилем против нашей территории. Такие акты представляют угрозу ре-

гиональному и международному миру и безопасности, и мы призываем Совет Безопасности принять срочные меры, чтобы положить им конец и не допустить их повторения.

Председатель (*говорит по-французски*): Слово предоставляется г-ну Ламбринидису.

Г-н Ламбринидис (*говорит по-английски*): Европейский союз по-прежнему серьезно обеспокоен разрушительным гуманитарным кризисом в Газе. Мы также вновь призываем все стороны к полному соблюдению норм международного гуманитарного права. В частности, мы хотели бы повторить наш призыв к незамедлительному объявлению гуманитарной паузы, ведущей к устойчивому прекращению огня, и к обеспечению безопасного, беспрепятственного и постоянного гуманитарного доступа в Газу и на ее территорию. На гуманитарных работников не должны совершаться нападения ни при каких обстоятельствах. Мы выражаем соболезнования близким всех погибших в Газе гуманитарных работников, включая сотрудников Ближневосточного агентства Организации Объединенных Наций для помощи палестинским беженцам и организации работ (БАПОР) и других работников Организации Объединенных Наций, а также сотрудников международных и местных организаций.

Как недавно заявил заместитель Генерального секретаря, глава Управления по координации гуманитарных вопросов г-н Мартин Гриффитс, последние шесть месяцев войны в Газе — это отступление от принципов гуманизма. Для решения проблемы надвигающегося голода в Газе срочно требуется комплексный подход, сочетающий политические действия, строгое соблюдение норм международного гуманитарного права, обеспечение беспрепятственного постоянного гуманитарного доступа для доставки помощи, обеспечение коммерческого доступа, а также восстановление основных услуг. Такой комплексный подход требует координации и лидерства. Европейский союз твердо убежден, что БАПОР является ключевым элементом оказания эффективной гуманитарной помощи в Газе. Роль БАПОР незаменима. Агентство является главным гуманитарным каналом для палестинских детей, женщин и мужчин, выживание которых зависит от критически важной помощи.

Мы высоко оцениваем шаги, предпринятые в рамках расследования Управления служб внутрен-

него надзора, чтобы пролить свет на серьезные обвинения в адрес нескольких сотрудников БАПОР, и благодарим Организацию Объединенных Наций за создание независимой группы по обзору под руководством Катрин Колонна, с тем чтобы установить, делает ли Агентство все возможное для соблюдения принципа нейтралитета и принятия мер в связи с обвинениями. Оценив предварительные результаты, мы выражаем уверенность в том, что БАПОР играет важную роль в оказании крайне необходимой помощи жителям Газы. Мы рады, что многие доноры, которые первоначально приостановили свое финансирование, возобновили поддержку БАПОР по результатам этих оценок.

Как давний гуманитарный донор, Европейский союз намерен продолжать тесно сотрудничать с Организацией Объединенных Наций, включая БАПОР, и гуманитарными партнерами в регионе в соответствии с гуманитарными принципами гуманности, нейтралитета, беспристрастности и независимости. На фоне вынужденного перемещения более миллиона палестинцев и продолжающихся военных действий мы как никогда нуждаемся в БАПОР, которое оказывает помощь палестинцам в Газе, а также предоставлять помощь и социальные услуги на Западном берегу, в Иордании, Ливане и Сирии.

Председатель (*говорит по-английски*): Слово предоставляется представителю Люксембурга.

Г-н Маес (Люксембург) (*говорит по-английски*): Благодарю Вас, г-жа Председатель, за организацию этого заседания Совета Безопасности. Я хотел бы также поблагодарить Генерального комиссара Лаззарини за его сообщение и подтвердить свое полное доверие к осуществляемому им руководству Ближневосточным агентством Организации Объединенных Наций для помощи палестинским беженцам и организации работ (БАПОР) в это непростое время.

Я имею честь выступать от имени Бельгии, Ирландии, Мальты, Норвегии, Португалии, Словении, Испании и моей страны, Люксембурга.

Мы по-прежнему твердо привержены работе БАПОР. В основе этой приверженности — наше признание его жизненно важной деятельности за последние 75 лет и его уникальной роли в оказании помощи палестинцам в Газе, на Западном берегу,

включая Восточный Иерусалим, а также в Иордании, Сирии и Ливане.

Сегодняшнее заседание — это важная возможность напомнить о важнейшем вкладе БАПОР в обеспечение международного мира и безопасности и разработать стратегии для устранения препятствий, которые не позволяют БАПОР эффективно осуществлять свою гуманитарную деятельность и деятельность по развитию человеческого потенциала.

В последний раз Генеральная Ассамблея продлила жизненно важный мандат БАПОР в декабре 2022 года (см. A/77/PV.52), подтвердив необходимость продолжения работы БАПОР. Мы решительно поддерживаем этот мандат, который остается столь же важен, как и прежде.

Сейчас мы как никогда отчетливо осознаем важность работы БАПОР по облегчению страданий палестинских беженцев, для которых Агентство является спасательным кругом. Агентство вносит вклад в защиту палестинских беженцев как предоставляя услуги, так и отстаивая их права перед соответствующими заинтересованными сторонами.

Мы крайне обеспокоены попытками поставить под сомнение роль БАПОР и помешать его работе. БАПОР по-прежнему играет важнейшую роль в осуществлении гуманитарной деятельности в Газе. Агентство вносит важнейший вклад в обеспечение выполнения принятых Советом резолюций, направленных на значительное увеличение объема гуманитарной помощи в Газе и на ее территории — резолюций 2712 (2023), 2720 (2023) и 2728 (2024). Кроме того, БАПОР — это опора для региональной стабильности и маяк надежды для миллионов палестинских детей, женщин и мужчин. Оно должно быть сохранено и должно получать нашу постоянную коллективную поддержку до тех пор, пока не будет найдено политическое решение.

Мы вновь признаем, что множество сотрудников БАПОР отдало свои жизни, выполняя свою чрезвычайно важную работу. Мы отдаем дань памяти всем погибшим и выражаем искренние соболезнования их семьям. Гуманитарные работники, включая сотрудников БАПОР и тех, кто предоставляет им помощь, оказывают жизненно важную помощь в невыносимых условиях. Эти работники должны быть защищены в полном соответствии с нормами международного гуманитарного права.

БАПОР и всем гуманитарным организациям необходим полный, быстрый, безопасный и беспрепятственный гуманитарный доступ ко всей территории Газы и Западного берега. Необходимо, чтобы введенные Израилем ограничения и произвольные препятствия, влияющие на работу БАПОР и других гуманитарных групп, были немедленно сняты, чтобы обеспечить крайне необходимые поставки помощи.

Мы всецело доверяем Генеральному секретарю и Генеральному комиссару и поддерживаем их оперативную реакцию на серьезные обвинения, выдвинутые против 12 сотрудников БАПОР из примерно 13 000, работающих в Газе, в том числе через Управление служб внутреннего надзора и в рамках независимых процессов обзора. Мы с нетерпением ждем окончательных результатов этих важных процессов, которые должны быть подведены в ближайшее время, и вновь призываем все стороны к полному сотрудничеству. Мы уверены, что независимый обзор сможет еще больше укрепить прозрачность и подотчетность БАПОР.

Боевые действия в Газе должны быть немедленно прекращены. Необходимо, чтобы Израиль и другие стороны воздерживались от дальнейшей эскалации. Необходимо обеспечить немедленное прекращение огня и полный, безопасный и беспрепятственный доступ гуманитарной помощи. В этой связи мы призываем к немедленному выполнению резолюций 2712 (2023), 2720 (2023) и 2728 (2024). Призываем также немедленно выполнить временные меры, предписанные Международным Судом 26 января и 28 марта.

Мы хотели бы вновь заявить о нашем осуждении жестоких нападений, совершенных ХАМАС 7 октября, и вновь повторить наши призывы к немедленному и безоговорочному освобождению всех заложников.

В Газе разворачивается бесчеловечный гуманитарный кризис беспрецедентных масштабов. Уже было убито более 33 000 человек, в основном женщины и дети, и еще множество жизней висит на волоске. Люди остро нуждаются в самом необходимом для спасения жизни — продуктах питания, безопасной питьевой воде, средствах санитарии, жилье, лекарствах и медицинских препаратах. Сложившаяся ситуация требует от людей большего, чем они способны выдержать. Более 85 процентов

населения были вынуждены покинуть свои дома и неоднократно подвергались дальнейшему перемещению. Налицо угроза голода, вызванного конфликтом: на данный момент 1,1 миллиона человек сталкиваются с катастрофическим уровнем отсутствия продовольственной безопасности.

Финансовое положение БАПОР по-прежнему вызывает серьезные опасения, учитывая то, что деятельность некоторых крупнейших доноров БАПОР по-прежнему приостановлена. В период гуманитарной катастрофы эпических масштабов в Газе БАПОР — как Агентство, обладающее самым большим присутствием и опытом, — нуждается в предсказуемом и устойчивом финансировании. Продолжающееся прекращение финансирования будет стоить людям жизни и поставит под угрозу роль БАПОР в обеспечении региональной стабильности.

Именно поэтому мы усилили нашу поддержку БАПОР. Мы как группа стран выделили БАПОР 100 млн долл. США на 2024 год. Мы призываем нынешних и возможных новых доноров рассмотреть возможность увеличения поддержки БАПОР.

Выражаем Европейской комиссии признательность за оперативное выделение Агентству 50 млн евро и надеемся, что дополнительные средства, запланированные к выделению в этом году, будут предоставлены без лишних проволочек.

В заключение мы подтверждаем свою твердую убежденность в том, что единственным выходом из этого кризиса по-прежнему является достижение урегулирования в соответствии с принципом сосуществования двух государств. Поэтому мы поддерживаем все усилия, в том числе в рамках Совета Безопасности, по восстановлению политических горизонтов, ведущих к осуществлению политического процесса под эгидой Организации Объединенных Наций.

Председатель (*говорит по-английски*): Сейчас я предоставляю слово представителю Ливана.

Г-н Хашем (Ливан) (*говорит по-арабски*): Г-жа Председатель, благодарю Вас за организацию сегодняшнего заседания.

Наша делегация присоединяется к заявлению, сделанному представителем Королевства Саудовская Аравия от имени Группы арабских государств.

Мы хотели бы поблагодарить Генерального комиссара Ближневосточного агентства Организации Объединенных Наций для помощи палестинским беженцам и организации работ (БАПОР) г-на Лаззарини за его сообщение, в котором продемонстрированы масштабы гуманитарной трагедии, обрушившейся на население сектора Газа, и важная роль Агентства как краеугольного камня гуманитарной деятельности, необходимой как в секторе Газа, так и в других местах, где принимают беженцев.

Мы вновь заявляем о том, что гуманитарная катастрофа в секторе Газа спровоцирована Израилем, который стремится уничтожить элементарные бытовые условия, необходимые для жизни в секторе Газа. Израиль препятствует доставке чрезвычайной помощи и гуманитарных грузов гражданскому населению во всем секторе Газа, затрудняет ее, а также не дает учреждениям Организации Объединенных Наций, в частности БАПОР, доставлять и распределять помощь, особенно в северной части Газы. Кроме того, Израиль раз за разом наносит преднамеренные удары по десяткам объектов БАПОР, которые защищены нормами международного права. В результате этого были убиты сотни беженцев, а тысячи мирных жителей получили ранения. Мученической смертью погибли 178 сотрудников БАПОР — это беспрецедентно.

Израиль пытается отвлечь внимание от своих вопиющих нарушений норм международного права в секторе Газа, развернув систематическую и политизированную кампанию, призванную дискредитировать БАПОР и испортить его репутацию. В результате некоторые государства заморозили или приостановили финансирование Агентства, что привело к дестабилизации финансового положения БАПОР и созданию опасности того, что вскоре оно окажется на грани пропасти.

Лживые заявления Израиля побудили ряд государств приостановить свое финансирование. Однако многие из них изменили свое решение. В этой связи мы настоятельно призываем остальные государства последовать их примеру и возобновить финансирование Агентства, поскольку приостановка финансирования напрямую сказывается на палестинцах в охваченном войной секторе Газа, которые страдают от голода и эпидемий, а также на всех палестинских беженцах в Палестине, Иордании, Ливане и Сирии, которые зависят от БАПОР в пла-

не предоставления основных услуг, в частности в области образования, стационарного лечения и оказания помощи в обеспечении средств пропитания.

Крайне правое правительство Израиля пытается ликвидировать БАПОР, с тем чтобы официально уничтожить возможность урегулирования в соответствии с принципом сосуществования двух государств. Израиль также расширяет поселения, затягивая петлю на шею палестинцев и делая их повседневную жизнь невыносимой. Поэтому международное сообщество не должно помогать Израилю в реализации его разрушительных планов. Вместо этого международное сообщество должно обеспечить БАПОР достаточным финансированием, с тем чтобы оно могло выполнять свой мандат до тех пор, пока не будут достигнуто устойчивое решение вопроса о Палестине, создано независимое Государство Палестина и урегулирован вопрос о праве на возвращение. Мы не должны создавать параллельные БАПОР структуры или передавать им полномочия Агентства.

Вновь выступаем с требованием немедленно установить прекращение огня, обеспечить беспрепятственное поступление чрезвычайной помощи в достаточном объеме и положить конец планам принудительного перемещения, которые заставляют вспомнить об имевшей место в 1948 году трагедии под названием «Накба».

В заключение мы подчеркиваем, что инвестиции в БАПОР отвечают нашим общим интересам, поскольку Агентство помогает строить лучшее будущее для палестинского народа. Альтернатива таким инвестициям — отчаяние, которое будет лишь подпитывать этот порочный круг насилия.

Мы воздаем должное БАПОР и его сотрудникам и высоко оцениваем ту роль, которую оно играет вот уже много лет, а также его огромные усилия и жертвы в рамках оказания помощи более чем 5 миллионам палестинских беженцев. Еще раз заявляем, что международное сообщество обязано финансировать Агентство. Это самое малое из того, что мы можем сделать для палестинцев.

С 1948 года и по сей день Ливан принимает своих палестинских братьев и несет бремя размещения беженцев по гуманитарным соображениям — в порядке исполнения своего морального долга и демонстрации своей братской солидарности, а также поддержки их права на создание палестинско-

го государства. Ливан принципиально содействует обеспечению прав палестинского народа. Ливанский народ пришел к твердому согласию по двум вопросам, в частности по недопустимости переселения в любых его формах и по священному праву палестинских беженцев на возвращение на землю Палестины. Для того чтобы все могли располагать гарантиями безопасности и защиты, мы должны возобновить осуществление резолюций Организации Объединенных Наций и достижение справедливого и всеобъемлющего мира. Палестина должна быть признана независимым государством в границах по состоянию на 4 июня 1967 года и со столицей в Восточном Иерусалиме. Только тогда мы сможем обойтись без БАПОР.

Сегодня я услышал скучное заявление, озвученное представителем, который, паясничая, хотел проверить членов Совета на наличие интеллекта путем извращения истории и искажения фактов. Он обвинил Ливан в проведении политики расовой дискриминации в отношении палестинских беженцев. Мы напоминаем, что Ливан открыл свои двери для своих палестинских братьев, спасавшихся бегством от жестоких расправ, учиненных израильскими бандами в Дейр-Ясине, Хайфе, Тантуре и других палестинских деревнях и городах, в результате чего были убиты тысячи палестинцев. Убитые уже упокоились. А вот убийца, увы, так никогда и не успокаивается.

Председатель (*говорит по-английски*): Сейчас я предоставляю слово представителю Дании.

Г-жа Лассен (Дания) (*говорит по-английски*): Я имею честь выступать от имени пяти Северных стран — Финляндии, Исландии, Норвегии, Швеции и моей страны, Дании.

Позвольте мне начать с выражения благодарности Генеральному комиссару Лаззарини за его подробное и вызывающее тревогу сообщение.

Северные страны глубоко обеспокоены колоссальными страданиями гражданского населения и гибелью людей в секторе Газа, а также нависшей угрозой голода, обусловленной недостаточным поступлением помощи в сектор Газа после возмутительного нападения, совершенного ХАМАС 7 октября. Кроме того, мы сожалеем о том, как много гуманитарных работников были убиты.

Северные страны в совокупности входят в число крупнейших доноров Ближневосточного агентства Организации Объединенных Наций для помощи палестинским беженцам и организации работ (БАПОР): наши взносы в 2023 году составили почти 130 млн долл. США. Все пять Северных стран продолжили вносить свои взносы за 2024 год.

Однако финансирование гуманитарной помощи не может быть достаточным средством само по себе и мало что значит, если не созданы условия для того, чтобы эта помощь достигала пострадавшего населения. Административные процедуры, в том числе процессы проверки, должны проводиться оперативно, с тем чтобы можно было как можно быстрее обеспечить поступление необходимого объема помощи и чтобы БАПОР имело возможность оказывать важнейшие услуги и жизненно необходимую поддержку.

Для обеспечения гражданского населения жизненно необходимой помощью и базовыми услугами в нужном масштабе важнейшую роль играет полноценный, оперативный, безопасный и беспрепятственный гуманитарный доступ в сектор Газа и на всю его территорию по всем маршрутам. Кроме того, гуманитарным работникам должна обеспечиваться защита в соответствии с нормами международного гуманитарного права.

Важно, чтобы БАПОР продолжало свою работу по восстановлению доверия к Организации. После недавних серьезных обвинений в адрес некоторых сотрудников Агентства мы приветствуем оперативные последующие действия, иницииро-

ванные Генеральным секретарем и Генеральным комиссаром БАПОР.

Ожидая обнародования результатов независимого обзора и обзора Управления служб внутреннего надзора, мы хотели бы выразить надежду на то, что эти результаты приведут к формированию БАПОР, которое будет функционировать должным образом и будет надлежащим образом оснащено для удовлетворения потребностей гражданского населения в тесной координации с соответствующими учреждениями Организации Объединенных Наций и другими партнерами.

Сегодня в этом зале уже неоднократно говорилось о том, что услуги, которые БАПОР и другие учреждения Организации Объединенных Наций оказывают в секторе Газа и во всем регионе, имеют важнейшее значение. В период эскалации напряженности в регионе мы рассчитываем на то, что Совет будет продолжать свои усилия в рамках всех возможных каналов в целях обеспечения предоставления основных услуг и необходимых объемов помощи всем мирным жителям, которые в ней нуждаются, в том числе во всех районах сектора Газа.

Мы призываем к немедленному выполнению всех соответствующих резолюций Совета Безопасности и оказанию всеми сторонами поддержки осуществлению основанных на нейтральности, беспристрастности и независимости гуманитарных усилий под руководством Организации Объединенных Наций в секторе Газа и за его пределами.

Заседание закрывается в 18 ч 10 мин.